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ОСТАННІ ВІСТІ 
П'ятниця, 17-го вересня 1965 

В АМЕРИЦІ 
ПАПА ПАВЛО VI ВІДМОВИВСЯ продовжити свос 

перебування у Ню Иорку поза передбачений лиш один 
день 4-го жовтня ц. р. В г`азетах появились вістки, на-
че б Папа, з уваги на неминучу перевтому, мав залишн-
тнсь ночувати з 4-го на 5-ий жовтня і прийняти ще деле-
ґацію представників інших віровизнань в Америці. З Ва-
тнкану заперечено тим вісткам. Збережено первісний по-
діл годин: після прилету на летовнще — від'їзд до рези-
денціі кардинала Спелмана біля собору св. Патріка, ко-
ротка поява в тому соборі з благословенням приявннх, 
промова в Об'єднаних Націях, відпочинок у резиденції 
кард. Спелмана, Богослужба на стадіоні Єнќі, відвідини 
у Ватиканському павільйоні на Світовій виставці та відлет 
з летовища. 

ДЕПАРТАМЕНТ ОБОРОНИ ЗМЕНШУЄ НА 75,000 
ЧИСЛО РЕКРУТІВ В НАЙБЛИЖЧИХ 18 МІСЯЦЯХ, бо 
секретар оборони Роберт МекНамара плянус найняти коло 
60,000 цивілістів, які зможуть заступити вояків в працях, 
що не є бойового характеру. МекНамара заявив на пре-
совій конференції, що можна дивитися з обережним опти-
мізмом на внслід війни у В'єтнамі. бо вже вдалося не до-
пуститн до комуністичного пляну поділити Південний 
В'єтнам на двоє під час офензиви, що почалася в періоді 
монсунів. Секретар оборони заявив, що не зрікається пля-
ну об'єднати армійські резерви з Крайовою Гвардією. Кон-
грес є проти цього. Треба додати, що в Департаменті Обо-
ронн вже досі працювали 1,033,000 цивільних осіб, тепер 
це число буде збільшене на 60.000. 

ПАЛАТА СХВАЛИЛА $21,000,000 НА ДОПОМОГУ 
МИСТЕЦТВУ та гуманістичним наукам. Це рішення прий-
нято більшістю 250 до 128-ох голосів. Давніше цей самий 
проект прийняв був Сенат, який готов погодитися на ті 
незначні зміни, що їх поробила Палата, і після того зако-
нопроскт перешлють до підпису Президента Джансона, 
Згідно з цим проектом уряд зможе впродовж найближчих 
чотирьох років видавати на мистецтво та на гуманістичні 
науки по $21,000,000 річно. Більше як 10 років Конгрес 
відкидав урядові пропозиції про федеральну допомогу ми-
стецтвам. але минулого року Конгрес погодився на орга-
нізацію Крайової Ради в справах мистецтва. Мають зорга-
нізуватн Крайову Фундацію в справах мистецтва та гума-
ністичннх наук та Федеральну Раду в цих самих справах. 

ЧИСЛО ЧЛЕНІВ ПРОФЕСІЙНИХ СПІЛОК В 1964-му 
РОПД СТАНОВИЛО 16,841.000, на 282.000 більше, як в 
1963-му році, коли воно виносило 16,559,000. Досі найбіль-
ше число членів професійних спілок було в 1960-му році, 
коли воно виносило 17.049,000. Але це збільшення робіт-
ннчих спілок від 1963 до 1964-го року виносить менше, 
ніж збільшення всіх робітних сил в нефармерських під-
приємствах. В 1964-му році воно становило 28.9 відсотка 
всіх робітничих сил в нефармерських промислах, а в 1963 
році воно виносило 29.2 відсотка. Число робітників в не-1 

фермерських пр'омислах виносило в 1964 році 76,971,000, 
а в 1963-му році воно становило 75,712,000. Американська 
Федерація Праці-Конгрес Індустрійних Організацій в 1964 
році мали 15,150,000 членів, а в 1962-му році — 14,835.000. 

КОНГРЕСОВА КОНФЕРЕНЦІЯ ПРИЗНАЧИЛА 
$90,000,000 НА ДОСЛІДИ З ПОЇЗДОМ, який мас їздити 
зі швидкістю 150 миль на годину. Ці гроші мають внста-
чити на досліди впродовж найближчих трьох років. Цим 

Лапягутяиерт Торгівлі. ПЄНСИЛВЄНІЙ-
ська Залізнича Лінія погодилася співпрацювати з Депар-
таментом Торгівлі при здійснюванні цього пляну на лінії 
між Ню Иорком і Вашингтоном. Пізніше проби мають від-
буватися між Ню Иорком і Бостоном, і співпрацювати буде 
Залізнича Лінія Ню Гейвен. 

У СВІТІ 
ЖЕНЕВСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ РОЗЗБРОЄННЯ 

ЗНОВУ ПЕРЕРВАНА — без найменшого позитивного ви-
сліду Совстськнй представник Ссмйон Царапкін заявив, 
що нема ніяких шансів на порозуміння щодо договору 
проти поширення атомової зброї, поки ЗДА не відмовлять-
ся від пляну різнонаціональної атомової фльотн в рямцях 
НЛТО яка буцім-то, за твердженням Царапкіна, насправ-
ді дала б атомову зброю Західній Німеччині. Американсь-
кий представник Вільям Фостер закинув Царапкшові, що 
він своїми образливими на адресу Америки закидами й 
атаками знівечив шанси успіху цієї конференції. 

КОЛ КАНЦЛЕР КОНРАД АДЕНАУЕР, ЯК УСЕ Щ Е ГОЛОВА ХРИСТИЯНСЬКО-ДЕМОКРАТИЧНОІ 
ПАРТІЇ в ЗАХІДНІЙ НІМЕЧЧИНІ, ЗАЯВИВ В пресовому 
інтерв'ю, що не с виключена ..велика коаліція" між наз-
ваною дот'епер керівною Хрнстиянсько-демократичною та 
Соціял-демократичною партіями. Парляментарні вибори в 
Західній Німеччині відбудуться в неділю 19-го ц. м. 

АРАБСЬКІ ДЕРЖАВИ НЕ ВСІЃЛІ ПОГОДИТИСЬ 
щодо спільної акції у відношенні до Ізраїлю — такий 
фактичний внслід нарад конференції ..на вершинах" 12-х 
арабських країн в Казаблянці в Марокко. Єгипет, Ірак і 
Сирія наполягають на здійснення пляну про прокопання 
каналу який забрав би води з ріки Йордану, що навод-
нюс Ізраїль. Але Йорданія і Ливан зволікають, лякаючись 
воєнної реакції збоку Ізраїлю. Водночас вони відкинули 
сугестію, щоб війська з Іраку і Савді Арабії були стаціо-
новані в Йорданії і Ливані для охорони тих держав. Пів-
нічно-африканські арабські країни Лібія. Марокко і Аль-
жнр — „невтральні". а Тунісія виразно вимагає закінчен-
ня спору з Ізраїлем, що обурює Єгипет. 

КОМУНІСТИЧНІ САТЕЛІТСЬКІ ДЕРЖАВИ В ЕВ-
РОШ ПОДІЛЕНІ в підході до економічних взаємин з 
СССР: президент ЧСР Антонін Новотни їздив до Москви 
з сугестією, щоб скликати з'їзд всіх сателітських голова-
чів для узгіднення економіки сателітських країн з еко-
номікою, СССР. чого хоче й Східня Німеччина, але проти 
цього с Румунія і Польща, які хочуть звільнитись від та-
кої залежности від Москви. Брежнєв вирішив, що Москва 
переговорюватиме про це з кожною сателітською країною 
зокрема. 

СОВЄТИ ПРИГОТОВЛЯЮТЬ ВИПРАВУ НА МІ-
СЯЦЬ повільно, задумавши вислати спершу ще кілька 
штучних сателітів із змінливимн залогами — заявив на 
астронавтичному конгресі в Атенах полковник Алексей 
Леонов, який вперше „проходжувався" у космосі назовні 
кабіни. Він твердив, що совстськнй повітряний ‚корабель, 
що його СССР вишле на Місяць, буде куди більший за 
американський та натякнув, що совстська астронавтнчна 
залога на Місяць буде численніша: ЗДА задумують висла-
ти туди трьох астронавтів. 

В Ню Йорќу почався страйк Часописної 
Ґілдії, який припинив появу сімох 

щоденників 
Ню Иорк. — 16-го вересня 

почався страйк робітничої 
спілки Часопнсна Гілдія. 
внаслідок чого 17-го вересня 
не вийшли 7 щоденників. 
Виходитиме тільки щоден-
ник „Пост", який мас тнраж 
330.000 примірників. Гілдія 
почала страйк проти шоден-
ннка ..Ню Иорк Тайме", 
який появляється щоденно в 
650,000 примірників, але 6 
інших щоденників, які нале-
жать до Товариства Часо-
писних Видавців, вирішили 
також не працювати, щоб 
‚підтримати той щоденник, 
проти якого почався страйк. 
Страйк може потривати дов-
ший час. бо в ньому голов-
ним пунктом непорозуміння 
є справа автоматизації праці 
та запевнення постійиости 
праці у зв'язку з цією проб-
лемою. Видавці планують 
при друкуванні часописів 
послуговув а т и с я новими 
друкарськими машинами, я-
кі зробили б безробітними 

праціќ н н к і в. Переговори 
продовжуються, і якщо прн-
йшло б до порозуміння, то 
часописи могли б появитися 
в суботу. Не появилися в 
п'ятницю найбільший ню-
Тюркський щоденник „Дей-
лі Нюз" (тнраж 2.200.000). 
„Гералд Трібюн" (307,000). 
„Ворлд Телеграм енд Сан". 
‚.Джорнел Амерікен". ‚‚Лонг 
Айленд Стар Джорнел" і 
„Лонг Айленд Пресе". І пре-
дставникн робітників і пра-
цедавців здають собі справу 
з того, що страйк ведеться 
за важливу проблему меха-
нізації праці, і тому ціла 
країна внчікус. як закінчн-
ться ця боротьба, внслід я-
кої матиме вплив і на інші 
часописи в цій країні. В 
1962-1963 роках був часо-
пнсний страйк в Ню Иорку, 
який тривав 16 тижнів. Вна-
слідок страйку не працюють 
17,000 осіб, і не появляють-
ся денно часописи з т{ира-
жем 4,400,000. В неділю тн-
раж цих щоденників стано-

велнке число друкарських вить 6,000,000. 

Перед новими змінами у Кремлі 
Москва. — Західні обсер-

ватори у Москві, живо заці-
кавлені поголосками про 
недалекі нові персональні 
зміни у керівній больше-
вицькій верхівці. Вказують 
на це різні факти: Засідан-
ня Центрального Комітету 
компартії СССР було кіль-
какратно відкладене і вреш-
ті відбудеться 27 ц. м. За-
гально вважають, що хоч 
господарська криза стала 
дійсно в Совстах першоряд-
цою проблемою, проте цент-
ром уваги того, нового боль-
шевицького збіговища бу-
дуть зміни на Кремлі. 25 ли-
стопада ц. р. Анастас Міко-
ян матиме 70 років. Прштус-
кають, що це буде лричи-
ною, щоб відсунути його від 
влади. На його місце „пре-
зидента" СССР, формально 
голови Верховного Совета, 
мав би вернутись перший се-
npvTuj j u o p i u дч^СжїїД " х^роЖ-
нев, голо'вно з уваги на по-
ганий стан здоров'я і ост-

pax, щоб не повторилася в 
нього серцева атака. На міс-
це Брежнєва мав би прийти 
47-річний Александер Ше-
лепін, недавній шеф совєт-
ського поліційного апарату. 
Чи Алексей Косиґін зали-
шнвся б прем'єром — не ві-
домо. Не відомо також, яку 
офіційну позицію дістане 
Міхаіл Суслов, який був го-
ловною пружиною у вики-
ненні Хрущова та який бу-
цім-то дуже невдоволеннй 
способом правління кліки 
Брежнєв - КОСИҐІН. Очевид-
но, що в основі, всіх ТИХ ін-
триг і можливих персональ-
них змін лежать хронічні 
труднощі Совстів, зокрема 
повне банкрутство комуніс-
тичного економічного експе-
рименту, — втрата дикта-
торської влади над сателіт-
ннмн країнами, загострений 
конфлікт з Пейпінґом, зріст 
невдоволення серед підсо-
ои а і ) и п д n a v i a xjrepmtna vv--
ред не - росіян, силуваних до 
„злиття націй". 

Іван Фрии, підвищений до ранги капітана 
поліції в Джерзі Ситі, Н. Дж. 

Капітан поліції Іван Фрнц (другий зліва) з посадником 
Джерзі Ситі Томасом Віленом та своїми рідними і друзями. 

Джерзі Ситі, Н. Дж. — В 
четвер 16-го вересня в місь-
кій управі відбулася церемо. 
нія підвищення до ранги ка-
пітана трьох ляйтенантів по. 
ліції, між якими був і один 
ляйтенант поліції українсь-
кого роду 35-річний Іван 
Фрнц. Ця церемонія відбула-
ся в бюрі посадника міста 
Джерзі Ситі Томаса Вілена 
в присутності членів Міської 
Управи, шефа поліції, міеь-
кнх радних, членів родини 
авансованих та представ-
ників українських організа-
цій в цьому місті, між якими 
були головний предсідник 
УНСоюзу п. Иосиф Лисогір 
і редктор „У к р аїнського 
Тижневика" Зенон Снилиќ, 
Михайло Вархол, Іван Бер-
вецький — голова Україн-
ського Народного Дому в 
Джерзі Ситі та представник 
Української Католицької па-
рохії св. ап. Петра і Павла 
— о. Михайло Нестор. Текст 
присяги відчитвв нач. кан-
целярії Вілліям Блек, Ал-

Фред І. Сумівські передав 
новимм капітанам номіна-
ційні документи, а посадник 
Томас Вілен припняв їм зо-
лоті поліційні відзнаки. Піс-
ля того промовляли посад-
ник Вілен, шеф поліції Джо. 
зеф Л. Смит, міські радні та 
члени Міської Управи. Роди-
на капітана Івана Фрица є 
членами 171-го Відділу УН-
Союзу. Він сам є членом Уп-
равн Українського Народи о-
го Дому в Джерзі Ситі та 
членом Українського Демок-
ратичного Ќлюбу Гудсон-
ського повіту і парохіяннном 
української католицької цер-
кви св. ап. Петра і Павла.. 
Капітан поліції Іван Фрнц 
мас добру загальну освіту, а 
крім того він закінчив дво-
річну Поліційну Академію в 
Ню Иорку, відбув окремі 
курси в Сітон Голл, Ст. Пі-
терс Препараторі в Джерзі 
Ситі і в Норт Вестерн в Ши-
каґо. До поліції вступив в 
1954 році, три роки був ляй-
тенантом, а тепер нанмено-
ваний на капітана. 

НАРДИНАЛ ЙОСИФ СЛІПИЙ ВИМАГАЄ У К Р А Ї Н Ц І У ВІЛЬНІМ СВІТЋ 
РЕЛІГІЙНОЇ СВОБОДИ ДЛЯ ДОБРА ТИХ, 

ЩО Й ДОСІ СТРАЖДАЮТЬ ЗА ВІРУ 
Ватикан, Італія. — В дис-

кусії над декларацією Вати-
канського Собору про релі-
гійну свободі', що відбувача-
ся в четвер 16 вересня ц. р. 
на нарадах четвертої сесії 
цього Собору, кардинал По-
снф Сліпий, який відбув 17 
років тяжкої каторги за 
свою віру і за вірність Хрн-
стовій Церкві, домагався під 
Отців Собору проголошен-
ня Деклярації про релігій-
ну свободу в першій мірі 
для добра тих, що н досі 
страждають за свою віру. 
Американський к а р динал 
Джозеф Елмер Ріттер^з Ст. 
Луїс підтримав вимогу кар-
дннала Сліпого і попередив, 
що' очі цілого світу звернені 
сьогодні до Риму. Дебати над 
деклярацісю про релігійну 
свободу почалися вже з пер-
шого дня четвертої сесії Собо 
ру. Головною засадою цієї 
деклярації є свобода віровиз-
нання згідно з переконанням 
і совістю кожної людини, 
і в ній стверджено, ЩО НІХТО 
не може бути примушений 
визнавати таку чи іншу ві-
ру проти свого переконання. 
Під час дискусії д е к ля-
рація зустріла гостру опози-
цію збоку 7 кардиналів з 
різних країн, здебільша кон— 

Кардинал Посиф Сліпий 

сервативного напрямку. Про-
те ж за схваленням декля-
рації з'явилося дев'ять інших 
кардиналів, між ними укра-
їнськнй католицький карди-
нал Иосиф Сліпий, який за-
явнв. що свобода від прнму-
су й насилля с доконечною 
не лише для Церкви, але та-
кож для віруючих людей в 
тих державах, що їх населен-
ня страждає під нестерпним 
тягарем релігійного тиску. 
Кардинал Елмер Ріттер, під-
трнмуючи вимогу кардинала 
Иоснфа Сліпого, заявив, що 
декларація буде приводом 
до загальної великої радо-
стн. 

ОН ПРОДОВЖУВАТИМУТЬ ЗАХОДИ 
ЩОДО ЗАМИРЕННЯ МІЖ ІНДІЄЮ 

І ПАКІСТАНОМ 
Об'єднані Нації. — На 

п'ятницю 17 вересня, коли 
генеральіий секретар Об'сд-
наних Націй У Тант знахо-
дився ще, в поворотній доро-
зі з Індй. Скликано засідан-
ня Ради Безпеки ОН задля 
вислухання звіту У Тайга 
та переведення дебат над 
дальшими заходами в справі 
проголошення перемир'я 
між Індією і Пакістаном. У 
Тант, зупинившись у Лон-
доні для переведення наради 
з бритійськнм міністром за-
м^пчлппп,, оп'`аЕ- Майне-Яом 
Стюартом, заявив, що він не 
вважає, що його мирова по-
середннцька місія була нев-
дачною. Він дізнався про 
дійсні причини конфлікту, 
з'ясував докладно становн-
ща обох сторін та ствердив 
— казав він — що по обох 
сторонах відчувається ба-
жання закінчити війну, — 
трудно тільки знайти плят-
форму. на якій це могло б 
статися. В мернторичний ро-
згляд спору за Кашмір У 
Тант не хотів вдаватись, за-
явнвши пресі, що ного місі-
сю було тільки зібрати ін-
формації та пред'явити їх 
Раді Безпеки ОН. Однаково 
індійські, як пакістанські лі-
дери одні одним закидають 
вину в тому, що не пооголо-
шено ще перемир'я. Індійсь-
кий прем'єр Лял Багадур 
Шастрі заявив у промові в 
парламенті, що він відразу 
відповів позитивно на зак-
лик У Танта, президента 
Джансона та совстського 
прем'єра Коснгіна щодо прн-
пннення боїв, але що Пакіс-
тан, замість зробити те са-
ме, „повів політичні манев-
рн". які мали на цілі захн-
татн індійський державно-
територіяльннй стан посі-
дання. Шастоі знову потвер-
див. що Кашмір с,.інте-
ґральною частиною" Індії. 
Шастрі заявив наприкінці 
своєї промови, що ..Індії не 
залишається нішо інше, як 
тільки далі воювати з цілою 

рішучістю". Американський 
амбасадор у Пакістані Вол-
тер МекКонафі дістав — 
твердять газети — доручен-
ня з Вашингтону — з'ясу-
вати .з пакістансь^им ̂ уря-
дом, що мав на увазі пакіс-
танський президент Аюб 
Хан, коли він стверджував, 
що Америка ‚‚повинна гра-
ти поважну ролю" на Дале-
кому Сході і закликав Аме-
рику до активного безпосе-
реднього посередництва в 
індійсько - пакістанському 
конфлікті. Як відомо, пре-
зиделт Джансон, не згадуй^ 
чи виразно того пакістансь-
кого заклику, відповів по-
середньо. що ЗДА підтрнму-
ватнміт-ь надалі мирові зу-
силля Об'єднаних Націй. 
Сам У Тант не виключає, 
що йому прнйдеться знову 
полетіти до Пакістану й Ін-
дії. Оптимістично висловив-
ся про шанси замирення 
між Індією і Пакістаном та 
взагалі про шанси нової Ге-
неральної Асамблеї ОН аме-
рнканський амбасадор в ОН 
Аптур Голдберг, поќликав-
шись на одностайність ста-
новищ Америки і Совстсько-
го Союзу на засіданні Ради 
Безпеки, де ті обидві держа-
ви голосували за закликом 
до Індії і Пакістану щодо 
негайного припинення вій-
нн. Пакістан дістав мораль-
ну підтримку від усіх араб-
ськнх держав, які на своїй 
конференції ..на вершинах" 
у Казаблянці в Марокко під-
тримали становище Пакіста-
ну. що в справі Кашміру по-
вннен відбутися плебісцит. 
Зате, через Токіо появилась 
в газетах неясна вістка, на-
че б Комуністичний Китай 
передав індійському амба-
садорові в Пенпінґу И. С 
Мехті триденний ..ультнмат`' 
з вимогою відкликання ін-
дійськнх військ з „китайсь-
кої" прикордонної території, 
дармащо дві індійські ноти 
твердили, що індійці кнтай-

I сьќого кордону не порушн-
лн. 

Сенат схвалив законопроект про 
автостради 

Вашингтон. — Сенат 16-
го вересня більшістю 63 до 
14-ох голосів прийняв зако-

сленннх складів старих авт 
та різного заліззя, які в різ-
ннх місцях 266,000 миль зав-

нопроєкт про прикрасу авто-) довжкн автострад опоганю-
страд. який с сприйнятлн-
внй для президента Джансо-
на. хоч Сенат його поважно 
змінив. Згідно з цим проєк-
том треба буде обмежити рі-
зні реклами, які стоять 
вздовж автострад та очнсти-
ти околицю шляхів від чи-

ють краєвид. Прийнятий Се-
натом законопроект пере-
слалн до Палати Репрезен-
тантів. де його спочатку роз-
глядатиме Комісія Публіч-
ної Праці. Президент дома-
гасться, щоб Конгрес ще ці-
сї сесії прийняв цей закон. 

ГОЛОВУ АБИ 
ЗАЛРОШЕНО НА 

АНТІІКОМУШСТПЧНУ 
КОНФЕРЕНЦІЮ 

В МАНІЛІ 
Ню Иорк. — Філіппінсь-

кий уряд переслав запро-
шення голові ЦК АБН Ярос-
лавові Стецькові взяти у-
часть в конференції Антико-
муністичної Ліги Азійських 
Народів, що почалася в сто-
лиці Філіппін Манілі 7 ве-
ресня ц. р. Головною темою 
конференції с „Російська ім-
перія — комуністичний Ки-
тай — В'єтнам — і що далі?' 
Ярослава Отецька запроше-
но також виголосити допо-
відь на цій конференції. 

„ГОЛОС РІДНОГО 
КРАЮ" У ВІННІПЕГУ 
Вінніпег. — Згідно з по-

відомленяям тижн. ‚ДІос-
туп", в неділю 5 вересня ц. 
р. о год. 2:30 по полудні по-
чалнся українські радіопрог-
рами Централі Українців 
Католиків Манітобн під кс-
руванням о. ред. С. Іжика 
з Вінніпегу. 

Програми мають назву 
‚‚Голос Рідного Краю" з 
французької радіовнсильні 
„СКСБ, СТ. БОНИФАС" на 
хвилях 1050 метрів. , 

НОВА ПРАЦЯ Д-РА 
Л. СОНЕВІЩЬВОГО 

Ню Иорк. — Окремою від-
биткою з Аналів ЎВАН, том 
X, 1962-63 появилася тут 
праця українського історика 
д-ра Леонідѓ'. Соневнцького 
п. и. Українська справа в 
писаннях Р. Г. Лорда про 
Паризьку мирозу конфе-
реннДю 1919 року". У своїй 
праці автор аналізўе критнч-
но погляди Р. Г. Лорда, ке-

рівника польського відділу 
американської делегації на 
Мирову Конференцію в Па-
рнжі на українське питання 
і висвітлює причини і тло 
протнукраїнської пропаґав. 
ди на цій конференції, поќ-
ликаючнся при цьому на об-
сктивну оцінку української 
справи іншими членами а-
мериканської делегації в Па. 
рижі. 

УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА 
В СЕЛШРКУ, МАНІТОБА, 
БУДУЄ НАРОДНИЙ Д Ш 
Вінніпег Ман. — Україн-

ська католицька парафія 
Пресв. Євхаристії в Селкір-
ку мас в пляні будувати На-
родний Дім, що буде куль-
турним центром у цьому міс 
ті. Це було проголошено в 
неділю 22 серпня ц. p., в ча-
сі канонічної візитації Мит-
рополита Максима Герма-
нюка. Пдяни Народного До-
му представив голова Буді-
вельного Комітету ПОСОЛ Я'ў 
Иосиф Слоґан. Кошти будо-
ви вивоситимуть ОК0ЛО 4.0 
тисяч доларів. Місцевий па-
рох Всч. о. Декан Степан 
Борис докладає всіх зусиль, 
щоб плянл будови завершн-
лися успіхом. 

ЄВАНГЕЛЬСЬВО-
БАПТИСТСЬКЕ 
ОБ'ЄДНАННЯ 

МЬлбрей, Калкр. (Ч. Не-
дашковськнй) — Другнн рі-
чяий з'їзд Західньо-Україн-, 
сьќого Євантельсько-ВаЬтнч 
стського Об'еднаннл, що с 
відділом ОУЄБЦ у ЗДА, від-
бувся 3 - 5 липня ц. р. 2 мо-
лнтоввому домі української 
сваиг.-бапт. церквіѓ в Лос 
Андзкелесі при Глйндел` Б^-
лівард; '. у ' 

ПА НАЛНЏ, НЕ СВОЇЙ 
(Що пишуть комуністичні газети ж Україні} 

ЗАВОЗЯТЬ З МОСКВИ 
Нині — гаряча пора для 

шкільних базарів. Час ку-
півлі шкільного приладдя. 
Але в Україні не вирішена 
проблема... авторучки-. Руч-
ки, що їх виробляє Харків-
ська фабрика ‚Авторучка", 
непридатні: дряпають папір, 
на аркуші залишають безліч 
клякс. 

Напередодні нового нав-
чального року в крамницях 
Києва, Білої Церкви, Умані 
не знайдеш жадної пляшеч-
кн чорнила. 

З Києва до Москви посни-
лають автомашини по авто-
ручки, пензлі. 

А інші шкільні речі? 
Течќи, ранці, — все це в об-
меженій кількості. 

В Україні, — пише 3. Ая-
тоненко у „Молоді Украшн" 
з 28 серпня, — ніяк не мо-
жуть налагодити випуск 
приладь для першоклясни-
ків. їх завозять з Моснквн. 

В РИГУ ЙДЕ ГРАНІТ 
З ШЕПЕТІВЩИНИ 

Хмельницький. — Згідно 
з повідомленням „Рад. Укра-
їнн" з 11 вересня ц.р., ка-
менотеси Шепетівського гра-
нітного кар'єру одержали 
замовлення з Латвії на дос-
таву гранітних плит для па-
м'ятника латиському поето-
ві Я нові Райиісові, що його 
будують у Ризі для відзна-
чення 100-річчя з дня його 
народження. 

ДАВАЙ ПАПЕРОВУ 
СЕМИЛІТКУ! 

‚.Книжки, журнали, часо. 
писи, зошити, плякатн, пош-
тові листівки, гроші — це 
далеко не все, на що внтра-
часться папір", лише корес-
пондент „Рабочої Газети" з 
27 серпня, натискаючи на 
паперовиків України, щоб 
виконали семирічку. 

По-давньому, — каже він, 
— якість паперу — важлива 
проблема. Це особливо тор-
касться до таких підприємств 
як Дніпропетровська і Корю. 
кінська фабрики, Жндачів-
ський комбінат. Порушення 
стандартів, п е р і в иомірна 
гладкість поверхні, недоста-

тня білість, рівна, грубий^, 
низький опір картону -гг осѓ. 
Ці недоліки. До цього ж liar 
перова промисловість мало 
виробляє крейдяяого аала-
РУ- . . ' iL. 

УКР.АЇНСЬК - г .' V 
НАЙМОЛОДШЕ МІСТО 

ДОНБАСУ у 
Украіяськ — одне з адй-

молодших міст Донбасу. Во-
но виросло зовсім- недавгю 
у неозорому стелу, на л‡в-
кічному заході від міста До-
НЄЦЬКОГО. 

Неподалік від мешкане-
вих дільниць' височать коп-
ри шахти „Україна", від я-
коі і одержало свою назву 
місто. (З „Молоді України" 
28 серпня). 

КОМІРЧИНИ... 
ЩАСТЯ 

Кілька років тому в Укра-
їні З'ЯВИЛИСЯ „палаци щас-
тя", в яких відбуваються 
шлюби. їх відкрито спочат-
ку в Києві, Львові, пізніше 
у Дрогобичі, Крем'яаці та 
багатьох інших містах. 

У невеликих містах та де-
яких селах почали створю-
ватн „кімнати щастя". їх 
обладнують у приміщеннях 
сільрад. 

Таку „кімнату щастя ' і
і і 

тісному й невигідному при-
міщенні сільради відкрялн 
у селі Мединнчах, Дрого-
бнцького району. 

І сам кореспондент ,Мо-
лоді України" (з 28 серпня) 
називає а „комірчиною щас-
тя". Подібну „комірчину ща-
стя" — пнше він, — від-
крнлн при міській раді І в 
Раві Руській на Львівщині. 

КОМУ НАЛЕЖИТЬ 
СЕРЦЕ 

Останнім часом ваш) jtit-
тературознавці піданнінля 
критерій оцінки творів, — 
пише редактор часопису 
„Рабочая Газета" у своїй 
передовнці у числі з 19 серп;, 
ня, присвяченій літературі 

‚^Іистець, — пнше р^-
дактор. — йому ніхто не дас 
„директив" — вія творить 
за велінням серця, а серце 
його належить партії. 
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РОЗХОДЖЕННЯ МІЖ ЛІДЕРАМИ 
Куритиба. — 3-го жовтня j Революція ставила своїм 

цього року, вперше після завданням оздоровити всі 
революції 31-го березня- ділянки життя в Бразилії. 
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Румунія, Москва u У ССР 
Показовою ілюстрацією відосередніх у відношенні до 

Москви тенденцій`` румунського комуністичного режиму 
може бути промова першого секретаря Румунської Кому-
ністячної Партії Ніколас Чаушеску, виголошена в крем-
лівському „палаці з'їздів" 10 вересня.ц. р. на зібранні, 
влаштованому совстським .‚колективним керівництвом" 
для румунської делегації, яка перебувала в днях 3-11 ве-
ресня в СССР. відбуваючи переговори з представниками 
уряду і ЦК КПСС. ' 

Промова Ніколас Чаушеску була по суті відповіддю 
на привітальну промову, виголошену першим секретарем 
ЦК КПСС Леонідом Брежнсвнм. який, підкреслюючи „не-
порушну дружбу СССР і Румунії", раз-у-раз повертався 
до теми про „сдність" і .‚згуртування всіх революційних 
сил" комуністичних країн і гостро атакував „організато-
рів агресивних воєнних бльоків". зокрема ЗДА і їхніх 
союзників, за їх агресію у В'єтнамі й Домініканській Рес-
публіці Промовляючи після БрежнсЗйг-Чаушеску майже 
не торкався порушених Брежнсвнм справ, а обмежився 
тільки засудженням ЗДА за бомбардування ними Північ-
ного В'єтнаму і взагалі не згадав про конфлікт між Івді-
сю і Пакістаном. Проте, не зважаючи на свою ролю, як 
гостя. Чаушеску, виразно з'ясував принципи та напрямні 
внутрішньої і зовнішньої полѓѓики Румунської Комуністнч-
ної Партії і урАду. Пригадуючу ^дос"я^е^ння комуністичної 
Румунії в^їДІнснюванні наміченої Й` урядом програми гос-
подарського розвитку, Чаушеску підкреслив но надто 
Приємний Москві факт, що „в центрі цієї програми стоїть 
здійснювання партією політика індустріялізації країни". 
Дуже виразно й відкрито висловив Чаушеску принципи, що 
„Комуністичні партії самостійно повинні виробляти свою 
політичну лінію, встановлювати етапи своєї боротьби, ре-
волюційну. стратегію на основі марксизму-ленінізму, від-
повідно до конкретних умов, СОЦІАЛЬНИХ і національних 
особливостей кожної країни". Ще виразніше впсловнв цей 
постулят Чаушеску в кінцевій частині своєї промови, за-
явл`яючн., що єдиною основою, на якій можна будувати 
нормальні, відносини між` державами, є додержання суве-
ренітету і національної незалежності!, рівноправність. 
невтручання у внутрішні справи, взаємна вигода" і що 
„міжнародне співробітництво і мир несумісні з будь-яким 
порушенням св'ященного права кожного народу р‡шоря-
джатися своєю долею, самому обирати свій шлях Іеконо-
мічноґо } ‚соціяльногр 'ро'звитку ‚‚відповідно до сво$ї волі 

Присутні на зібранні в Кремлі совстські самодержці 
— Брежнєв, Мікоян; Косигіи, .Шелепіи та Днші — мусілц 
не "Тільки вислухати пром'ову Чаушеску. :але навіть її оп-
лескув`атк,: аоЧ і як вона ;була'їм н'ѐ  toofвподоби. Шкода, 
що не було на'то'му зібранні кергвників' Нібито суверенної 
Українсько? ССР, усяких Шелестів, Кальченків та інших, 
щоб вони цохли навчитися від- Чаушеску, що значить бо-
лан 'pyWyHCbKa лезалеж^сть `та.суверенність і як україн-
ські комуністи мали б ставитися до Москви та її нівеля-
ЦІІІНОГО тиску: Протягом майже 50 років існування Укра-
Ійської ССР ні один із її.премЧзрів чіі й перших секретарів 
.Ќїїў не відважився виступити так сміливо,, як .це зробив 
Чаушеску — представник країни, куди меншої за ЎССР. 
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В останньому тижні серпня ц. р. відбувся у м. Меді-
соні, у Вискансіні, з'їзд Американської Крайової Студент-
ської Асоціяції, на якому було понад 700 делегатів. Панів-
ною на тому з'їзді була ллліва". чи пак „ліберальна" 
течія, що проявилось у таких кардинальних резолюціях, 
як „затаврування" Конгресової Комісії для протнамери-
канських дій. „висловлення жалю" з приводу вислання 
американського війська до Домініканської Республіки та 
проголошення солідарности з жалюгідними студентськими 
демонстраціями в Берклі, в Каліфорнії, де студенти протес-
тували проти політики ЗДА у В'єтнамі. 

Тим більше признання належить делегації Союзу Ук-
раїяськях Студентських Товариств Америки (СУСТА), 
яка разом з делегацією аналогічної організації латиських 
студентів добилася проведення на пленумі з'їзду рсзолю-
цЛ проти „всіх форм дискримінації у Східній Европі — ра-
сової, ідеологічної, етнічної і релігійної". Правда, амерн-
канські „ліві" студенти розводннлл ту резолюцію, не до-
бачившн — наприклад — більшої ідеологічної та етнічної 
дискримінації в комуністичних країнах, як тільки в сис-
темі квот у допусканні до високої освіти та ВИЩИХ науко-
внх установ, або. щодо релігійної дискримінації, тільки 
у Проявах антисемітизму, і то з зазначенням, що ..є вже 
там деякі познаки поліпшення відносин". Але самі „ліві" 
учасники того студентського з'їзду відчували, мабуть, що 
треба зробити якісь „поступки" інакодумаючнм. і не слід 
заганятись надто далеко у своїй опозиції до закордонної 
політики Білого Дому та в своїх симпатіях до авантюрнн-
ків у кемпусах. Тому й зазначено в революціях, що з'їзд 
не погоджується з тими студентами, які „може діяли без-
відповідально"... 

З приводу цього студентського з'їзду було багато ко-
иентарів в американській пресі. Одні виправдують факт 
існування сильної „лівої'' течії серед студентів тим, що во-
ни завжди і всюди йдуть за ..новими і модними" гаслами, 
а гасла лібералізму буцімто в реакції на нацизм, фашизм 
і расову дискримінацію — модні. Загадку — чому ця ре-
акція проти тоталітаризму й усіх проявів насильства та 
нетолеранції не звертається проти комунізму, можна по-
яснити хіба тим, що большевнкн та їхні поплентачі в різ-
ннх. країнах зуміли зараз після закінчення останньої вій-
нн вхопити провід у тій антитотал і тарній акції, звівши її 
на одні рейки. 

Деякі американські коментатори потішають себе тим. 
що Американська Крайова Студентська Асоціяція тільки 
формально репрезентує внсокошкільну молодь ЗДА. бо 
насправді є інакше: велика частина молоді взагалі сторо-
ннться від ,,полѓѓіќўмў", інша велика частина належить 
до виразного антикомуністичного табору, а провід у наз-
ванін Асоціяції „ліві" захопили тому, що вони найактив-
ніші і пляново його здобули. Однак, здасться, корінь лч-
ха в тому, Що знання дійсних відносин на Сході Европн 
і взагалі у широкому світі, зокрема знання дійсної суті 
комунізму і всієї великої проблеми поневолених комуніс-
тамн народів — все ще перебував у масі американського 
студентства на дуже примітивному рівні. Треба велнчез-
ної праці і дуже довгого часу, поки буде проламаний мур 
того невігластва та комуністичної пропаганди. 

1-го квітня 1963-го року, в 
одинадцятьох бразилійських 
естадах мають відбутися ви-
борн губернаторів. 
Наставлений революцією 

і підтверджений парлямен-
том та сенатом, теперішній 
уряд Бразилії, очолений 
маршалом Кастельо Бранко, 
з надзвичайною обережніс-
тю приходить до вже прого-
лошених виборів. Спочатку 
вентилювалось думку, без 
проведення виборів, продов-
жнти ще на рік мандати 

визнаючи крашу загрозливо 
хвоіюю. Передбачалось пе-
ребудуватн адміністрацію, 
політичні, професійні, гро-
мадські організації, систему 
фінансів, охорони здоров'я 
і шкільництва. Ясна річ, та-
кого величезного засягу ро-
боти і в такій величезній 
країні швидко не виконати, 
але ставилося завдання при-
пинитн зростання дорожне-
чі, п?днести матеріальний рі-
вень людности.. Та від часу 
революції минуло вже пів-

одннадцятьом губернаторам. тора року, а всього цього не 
(у решті естад вибори від-' осягнуто. З офіційно оголо-
будуться пізніше), як то шеннх показників за вісім 
продовжено мандат прези- місяців поточного року до-
дентові Кастельо Бранко, відусмось. що кошти про-
Але тут рішуче озвався один житќу зросли аж на 45%! 
з най видатніших лідерів ре-! Правда, міністерство фінан-
волюції, губернатор Гвана- J сів подало примітку, що за 
бари, Карльос Лясерда, Він такий же час минулого року 
сказав, що, незалежно від кошти прожитку зросли на 
ухвали уряду, прийде внз-!859ѓ. Однак, ця примітка ба-
наченнй час, і того ж дня, зусться на обниженні цін на 
він закінчить своє губерна-1 авта, телевізори, пральні 
торство й передасть усі спра-1 машини і т. ін., тобто на ре-
ви еста дуальному парлямен-J чі, що їх купують лише за-

можні люди. Коли ж узяти 
під увагу ціни на харчі, 
одяг, взуття тощо, тоді годі 
знайти помітнішу рівницю 
між поточним і минулі{м ро-
ками. - І 

Лясерда. Пінто та їх}спіль-
ннкн критикують уряд, за 
його економічно - фінансо-
ву політику, за невмінкя по-
силити державний а :іа рат. 
за зволікання з прозеден-
ням і)еформ. Останнім і дня-
ми, в зв'язку з ПОЇЗДЌ )Ю мі-
ністра Мільтона Камп tea до 
Москви. Лясерда, у іідкри-
тому листі до Бранка, вцсу-
нув проти уряду обвінува-
чення: чому він звеінувся 
по фінансову допомс`у .до 
комуністичної державі? . 

Опозиційні револ оцінні 
лідери твердять, що уряд 
Кастельо Бранка в ба`атьох 
ділянках продовжує чїї. цог 
передніх урядів, навіті Жво-
на Ґулярта. Вони поставили 

її. Король 

РУЙНУВАННЯ ПАМ'ЯТНИКІВ В УКРАЇНІ 
Зепоп Стефаігів 

ЛІТАЮЧІ ВЕРШНИКИ 

тові. 
Карльос Лясерда підкрес-

лював багато разів, що ре-
волюцію робилося в ім'я за-
хясту та збереження демо-
кратичного режиму, отже 
провідники ц мусять високо 
нести прапор демократії, а 
не шукати нагод довше, ніж 
належить, втримуватися при 
владі. Становище Лясердн 
вирішально вплинуло на 
згоду уряду провести вибо-
ри губернаторів. 

Але на цьому не закінчи-
лось. На подання уряду, 
парламент і сенат схвалили 
закон „Про перешкоди до вн-
борів", згідно з яким не мо-
жуть кандидувати три по-
передні президенти (Жуселі-
но Кубічек, Жаніо Квадрос. 
Жвон Ґулярт), три віце-пре-
зиденти, позбавлені грома-
дяиських прав колишні гу-
бернатери, сенатори, мініст-
рн, федеральні депутати і т. 
д. Міністри в уряді Жвона` Рішучу вимогу сќіпќати 
Ґулярта, яких не позбавле- конференцію лідерів рево-
но громадянських прав, та- , л ю Ч". щоб обговорип сйту-
кож не можуть кандидувати. І ацію в країні, докладі о роз-
КрШ того, закон заборбняс j глянути діяльність ; л я д у , й 
вносити до кандидатського самого президента. Іранко 
Ьписку осіб, замішаних у ко- J спочатку рішуче відм вцвся 
рупцію та підривні дії Цей!скликати подібну крнферец 
пункт про корупцію дає 
найбільше можливостей від-
хиляти небажані кандидату-
ри. 

цію. однак згодом .був зму-
шсний дати свою згоду. 'Ті' 
конференцію він обіЦяс 
скликати після виборів гу-

Схвалення цього закону бсрнаторів, щоб подивитися 
подиктоване турботами ре-
волюційного уряду, щоб до 
влади не прийшли елементи, 
які ѓпробували б повернути 
Бразилію ќа- „старі шляхи", 
а вірніше на старі гріхи. Але 
тут логічно витікає засте-
реження: якщо уряд робить 
у країні все добре, то чого 
йому побоюватися всенарод-
ного голосування ? 

Як воно з цим є, віддзер-
калюсться у світлі розхо-
джень між самими лідерами 
революції. 

її видатні особистості Кар-
льос Лясерда та Магаляйнс 
Пінто вже від довшого ча-
су зайшли у тертя з презп-
дентом та його урядом. Схн-
ляються до опозпції також 
губернатор Сан Павльо. 
Адсмар де Баррос. і чимало 
військовішів. Обвннувачсн-
ня на адресу Бранка снп-
ляться як з рогу достатку. 

як нарід підтримає своїми 
голосами кандидатів, збли-
жених тепер до уряду. 

У світлі розходжень між 
лідерами яскраво, ^яяплл-
сться, що для осягнення ме-
ти. поставленої революцією, 
зроблено ще дуже мало. 

ГУСТО ДИВИТИСЯ, АЛЕ 
РІДКО БАЧИШ 

У Москві недавно відкри-
лася виставка меблів.- ДнВи-
тнся є що, — ѓінше 27 серп-
ня в „Радянській Україні" 
Л. Громова. — Показують 
меблі для житлових кімнат, 
комплекти для кухонь та 
світлиць. столн, стільці, 
крісла, к а н а п и . . . 

Та люди про цс говорять 
просто: 

— Виставок багато, а 
меблів н е м а є . . . ' 

Кореспондентка називає 
таких людей скептиками. 

У редакційній статті „Сво-
бодн" (27 серпня ц. р.) 
„Варвари двадцятого віку" 
описується систематичне і 
плянове нищення окупацій-
ною московською владою в 
Україні пам'ятників, пов'я-
заяих з її історією і культу-
рою, пам'ятників, які під-
креслюють її окремішність і 
відрубність від Московщини. 

Трудно знайти хоч би 
один часопис чи журнал ук-
раїнською_ііовоіо_з України, 
де бодай раз на тиждень не 
було б скарг на їх плянове 
руйнування. За час пану-
вання в Україні московських 
большевяків, з 1921 року 
знищено її історичних і 
культурних пам'ятники-
більше, ніж за ввесь час па-
купання московських царів 
Ми вже втратили грубі сот-
кн таких пам'ятників і про 
довжусмо їх втрачати. І ш 
в той час, як комуністична 
банда з поднвугідною пиль-
ністю та старанністю обері-
гас всі без вийнятќу пам'ят-
ннки історії і культури Мос-
ковщнни. Досить лише пе-
1 к`ѓлан ўти недавно виданий 
в СССР альбом церков, що 
між ними деякі не мають 
жадної історичної чи мие-
тецько - архітектурної цін-
ности. за внйнятком хіба то-
го. що вони знаходяться на 
території Московщини, щоб 
у цьому переконатися. 

Москалі -. комуністи ста-
раяно оберігають могили 
московських князів і царів, 
місця переможних боїв, як 
от Ќўликове поле, Бородино, 
місце - могилу української 
державносте — поле бою 
з Мазепою і Карлом XII під 
Полтавою та багато інших, 
пов'язаних з пам'яттю про 
московських письменників 
та учених, навіть в Україні. 
А чи багато українців знає, 
де знаходиться ліснище Ба-
тіг, Жовті Води. Корсунь і 
чи зможе навіть місцевий 
мешканець показати місце 
переможного бою гетьмана 
Богдана Хмельницького? 
Чи багато українців бачили 
або мають хоч одну якусь 
монету з грошей, битих у 
Торговиці на Уманщині 
гетьманом П. Дорошенком? 
Всі ці гроші зібрано і зни-
щеио ще за царя Петра І. 

Недавно совстська преса 
писала про руйнування пре-
красного парку - заповід-
нііка Софіївка в Умані. Чи ж 
може цей парк іти в порів-
няння з старанно утрнмува-
ннм хирлявим садом Мічу-
рина в м. Козлові? Зате мо-
гнлн зрадників і донощиків 
-Кочубея.-. та їскри у Кнплі 
знаходя'ться під охороною 
влади. Будинок, де народив-
ся .й працював письменник 
І. Нечуй - Левнцькнй. ціл-
ком занедбаний, і в ньому 
збираються колгоспні нага-
нячі обговорювати, яким 
способом висмоктувати з се-
лян більше харчів для Мос-
квн, а „музей" іменн цього 
письменника приміщено в... 
кутку колгоспної кузні! 
Знищено дощенту будинок, 
де народився і працював по-
ет Ніщинський, будинок і 
могилу поета С Рудансько-
г о . . . 

Руйнування історичних 
пам'ятників в Україні наб-
рало таких загрозливих роз-
мірів. що навіть деякі члени 

комуністичної партії (прав-
да, не москалі) занепокої-
лись. В „Извеетиях" з 21 
серпня ц. р. студент вищої 
партійної школи ЦК КПУ 
Б. Торіян скаржиться на 
руйнування архітектурно-
історичного пам'ятника з 11-
го віку — Вндубецького мо-
настнря. А хіба в цілій Мос-
ковщині є хоч один пам'ят-
ннк - ровесник цьому монас-
тнреві?! Пам'ятники - ровес-
никн Вндубецького монасти-

-ояч—JdHxaHJiiBCbKHft монас-
тнр. Десятинна церква, Пе-
черська Лавра і багато ін-
ших давно вже понищено. 
чк знищено стару в україн-
?ькому стилі церкву в селі 
Паланка біля Умані, з ста-
оодавньою іконою Вознесен-
чя в притворі, на якій апос-
голи були представлені з 
иарлямн при боці. 

Все це плянове руйнуван-
ія пам'ятників історії Ўкра-
'ни та української культури 
чнконусться за старим ре-
чептом „московських слов'я-
нофілів", які застосовували 
тих самих методів супроти 
історії І культури поневоле-
чих народів Російської імпе-
оії. ,ДЦоб допомогти велико-
пусскому народові, — пнса-
пи вони, — взяти верх над 
народностями Росії з вищим 
рівнем культури, треба сис-
тематично „підморожувати" 
ці народності. Особливо тре-
ба пильнувати огидних ля-
хів і хахлів". 

Відношення до „ляхів" 
московські комуністи тепер 
трохи змінили, але відно-
шення до „огидних хахлів" 
прибрало ще гостріших 
форм. Тому то пам'ятник 10 

Як відомо з останніх пові-
домлень, протягом минулого 
тижня перекинуто повітря-
ннм шляхом із Форту Бен-
нінг нову американську ди-
візію на терен воєнних дій 
в Південному В'єтнамі. Це 
з'єднання мас офіційну наз-
ву: 1st Cavalry Division 
(Airmobile); по - українсь-
ки назвемо — повітрянокін-
на дивізія. 

Безперечно, що це в пер-
шій мірі назва історично-
традиційна, в цій військовій 
частині немає дослівно ні 
одного коня - верхівця. Од-
яаче така назва мас своє 
слушне обґрунтування. Кля-
сична кавалерія, яка бувало, 
гасала на баских конях, — 
перейшла вже без вороття 
до історії. її традиції перей-
няла вже, згідно із вимога-
ми сучасної технічної доби, 
— модерна, сказати б, три-
внмірна кіннота (довжина, 
ширина, висота), яка ширяє 
на гелікоптерах і виконує 
бойові операції з повітря. 

Цей своєрідний і надзвн-
чайно рухливий новий рід 
війська, що постав у внслі-
ді трирічного широкого вив-
чання та випробування, те-
пер буде мати добру нагоду 
в реальних умовннах війни 
виявити ̀ свою умілість. 

Новоутворена повітряно-
кінна .дивізія завдяки своїй 
гнучкості і маневроздатнос-
ті буде спроможна глибоко 
проникати на контрольова-
ну ворогом територію, флян-
ґувати ворожі війська під 
час руху і на бойовій лінії. 

з ешелонуванням: дивізія, 
бригада (З^Ті курінь (8-11), 
подібно як і в інших союз-
них арміях.; Крім існуючих 
трьох типів дивізій: стрі-
лецької, панцерної і повітря-
нодесантної, додано ще два 
роди дивізій, а саме: пан-
цепних гренадирів та найно-
вішу — ' ддвітрянокіняу. 
Морська піхота, про яку те-
пер багато чуємо, — не вхо-
дить до складу Армії, вона 
становить окремий рід вій-
ська із відмінною організа-
цією. 

Нова повітрянокіняа диві-
зія значно різниться' своєю 
структурою, вишколенням, 
тактикою і логістичними 
засобами від інших РОАД-
дивізій. Особовий склад ди-
візії становить 16,787 людей, 
434 літальні апарати, пере-
важно гелікоптери, 16ЧЮ лег-
ких механічних возів. Для 
порівняння: -інші дивізії ма-
ють тільки 101 гелікоптерів 
і літаків, -. але натомість 
3200 механічних возів, в то-
му числі третина великі 
вантажники. 

Дивізія складається з та-
ких елементів: штаб дивізії; 
штаби трьох бригад; 8 
штурмових 'куренів — 5 
стрілецьких і . З парашутні; 
дивізійна артилерія —і- 3 дн-
візіонн 105-мм гавбнць. ра-
кетний куріць; і авіяційна 
батерія; повітрянокінний 
розвідувальний" дивізіон; ку-
рінь зв'язку;.інженерний ку-
рінь; авіяційний загін — 2 
курені легких гелікоптерів, 
курінь серодиіх гелікопте-

здержуючи наступальні дії рів, сотня авіяційної під-
ворога. До найголовніших тримки; сотня.військової по-
завдань цього роду дивізії ліції; дивізійна служба — 

го віку, Михайлівський мо- належить поборювати пар- курені медичний, транспор-
настнр у Кисні знищено, а 
тут же в мальовничій місце-
вості на високій горі стоїть 
нічого не вартий з архітек-
турного та історичного боку 
(збудований в 1819 р.) рн-
мо - католицький костел. 
Так само руйнується і мит-
рополнчий палац,. Побудова-
ний у 16-му віці в уќраїнсь-
кім стилі на подвір'ї св. Со-
фії. 

Також інші римо - като-
лицькі костели по Україні, 
як і київський, не зважаючи 
на те,що найстаршії ії з них 
походить з друѓЬї половини 
18-го віку, зберігаються; і чЦ 
один з них не обернено на 
склад городини чи збіжжя. 
Безвартісні з архітектурно-. 
го та історичного погляду' 
костели у ХоДорові. Богус-
лаві, Немирові, Вороновнці, 
Ќўні. Ладнжнні. Гранові,: 
Хощевиті та багатьох інших 
місцях стоять нерушені. хоч 

тнзанщину, що звичайно товий, технічно - ремонтши`і 
скупчується в неприступно-
му терені Оперативний за-
сяг бойових гелікоптерів 
пересічно 300 миль, при ско-
рості 120-150 миль на годн-
ну. 

Американські армійські 
з'єднання зорганізовані за 
т. зв. концепцією РОАД. Це 
— лерші;,літери від повної 
назви: Reorganization Ob-
jective Army Division. Ha oc-
нові цієї концепції, згідно з 
воєнним досвідом другої сві-
тової -війни і війни 'в Кореї. 
я'к також', і тіолітйчнимн 
умоішнами. -— змінено орга-
нізаційну структуру дивізій 

усі -церкві;'Тут 'Szy,onm^'os%'' 
сться як склади. У Вшниці 
мур, що оточує костел, дале-
ко випинається на хідник, 
перешкоджаючи рухові пі-
шоходів. але большевнцька 
влада Його охороняє, а от 
стару церкву в українськім 
стилі на Старім Місті зруіі-
новаяо. 

В останніх роках взялися 
большевнкн за нищення іс-
торичних пам'ятників на за-
ході України. Кореспондент 
, ‚Молоді України" з 6 черв-
ня ц. р. писав, що в м. До-
лина „розтягнено трактора-
мн на дрова" церкву з 15-
го віку, в якій ще гетьман 

І Б. Хмельницький молився. 
' ідучи на допомогу молдавсь-
кому господареві Руйнусть-

с^збўдЬвава'в 1,587 р. церк-
ва в" Коломиї. Те саме в Чер-
нівцях та багатьох інших 
містаха селах.. -

Усе це' робиться пляново, 
послідовно`-і з розмислом: 

W M U I I I B J _mP' 
культурні пам'ятниќй`' Укра-
їни і пофальшувавши ії істо-
рію, починаючи з часів Ки-
ївської Княжої Держави, 
згодом московські псевдо-
науковці повчатимуть укра-
їнців: „Ось бачите, раніше 
цей край був під Польщею 
— оце ЇЇ пам'ятники - косте-
ли. А коли цей край став 
частиною Росії - СССР, всі 
оці будівлі— це її пам'ятни-
ки. Ви ж ніколи нічого сво-
го не мали і не масте. Отож 
тримайтеся нас, будьте спів-
власннкими нашої великої 
культури". 

Треба негайно звернути 
увагу ЮНЕСКО на система-
тнчне нищення пам'ятників 
нашої культури та історії. 

і постачання, адміністратнв-
на сотня і хемічна чота. 

До фронтової лінії перекн-
дасться увесь персонал і ма-
теріял дивізії т. зв. страте-
гічним повітряним мостом 
літаками - транспортерами, 
які органічно належать не 
до дивізії, а до Летунства, 
На фронті допомагає Летун-
ство тактичноќю розвідкою, 
нищильяими ' бомбардуваль-
н нќами та повітряним поста-
чанням до запільної зони 
дивізії. " ' _ і ' `-К 

В армійськбиу журналі 
„Армі- Інформеіііпен - Дай-
дж^ест" за липень'ц. р. вмі-
щена замѓѓка; тгов'язана з те-
мою цієї стат}ѓі.. Д х ве ї дові-
ДЗ'смося,' що ̀ р американській 
армії є ще о`дте' однісінький 
кавалерійський .кінь. Зовуть 
його .‚Чіф",' уродився він 
у 1932 році,' в 1940 р. взя-
тий до війська, с^ужнв в 10- ŵ 
`"у кіинпчу^ пллку. В 1Й50.П-
перевеДено його на частня-
ну „пенсіїо", а в 1953 р. 
вже на повну. Цей 33-літній 
ветеран доживає свого віку 
на державному утриманні із 
спеціальною обслугою. Піс-
ля смертн буде похований з 
військовими почестями бі-
ля пам'ятника кіннотникові 
(Олд Трупер). у форті Рілі. 
На цьому закінчиться оста-
точно ера нарядного кінно-
го війська. . '.' 

Недавно провідав „Чіфа" 
генерал Дадж, командувач 
П'ятої Армії І колишній стар-
шина кінноти. На фото внд-
но. як гладкий і блискучий 
„Чіф" із зорею на чолі ла-
сус грудочками цукру з до-
лоні свого однополчанина. 

Г" 
Ірена Книш 
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НА СВІТАНКУ УКРАЇНСЬКОГО 
ЖІНОЧОГО РУХУ В ЗДА 

60-РІЧЧЯ З ДНЯ ПЕРШОГО ВІЧА УКРАЇНОК 
У НЮ ПОРЌУ 

ЮООФ+ОФ+ФФ+ІФФФООФОФФ+ФФІ 
(1) 

..Українки в Америці по-
чинають організуватися" — 
з піднесенням вітав Льпів 
цю вістку з Джерзі Ситі. 

Львівський двотижневик 
..Зоря — ілюстроване літе-
ратурно-наукове письмо для 
родин" не вів докладної 
..Хроніки". Ця рубрика звн-
чайно вміщала кілька ляко-
нічннх нотаток з літератур-
но-мнстецького життя, що 
здебільша відносилися до 
видавничих справ. Але в 
1897 року в 10-му числі з 
датою 27(ст. ст. 15) травня 
хроніка ..Зорі" відзначила з 
виявами особливої прнхнль-
ностн цей перший прояв 
організаційного руху заоке-
анських українок. Виявила 
його львів'янам американсь-
ка „Свобода" з 6 травня, де 
підписана 6-ма жінками ві-
дозва зверталася „до всіх 
посестер з Джерзі Ситі, Но-

пого Порќу й околиць", за-
охочуючн ..землячок, робіі-
ніщь і слуг", щоб створили 
жіноче допомогове Товіарн-
ство іменн св. Ольги. Воно 
забезпечуватиме членок у 
випадках нещастя, хвороби 
чн смертн. Перші збори прн-
значено на 16-го травня. Рс-
дакція ..Зорі" закінчила но-
вннку таким вимовними ко-
ментарем: 

..Наші землячки на ВІАь-
ній. хоч чужій, землі ліпше 
заходяться, ніж у рідному 
краю. Щастн їм. Боже І" 

А втім ця прихильна гі-
пербола — найкраще свідо-
цтво. що українки західніх 
земель вже настільки зуміли 
оживити це питання, що й 
..Зоря'" в своїй скупій хроні-
ці надала ваги почннові жі-
ночого гурту в Джерзі Ситі. 

'Безперечно, він на те й 
заслуговував, хоч дзіл?ко 

було ще до осягів, започат-
кованих станиславівським 

: з'їздом, за яким появився 
! „Перший Вінок", або до 
j Львівського „Ќлюбу Украї-
нок", що влаштовував допо-
віді проф. Михайла Грушев-
ського.1 Тут слід добачити 

j вкриту колючку на адресу 
Н. Кобрннської, що зберігала 
ЖІНОЧИЙ ру'х від партійної 
ворожнечі. 

Проте, рідко бу'вають лег-
кі початќи. УСПІХИ україн-
ського жіноцтва на амерп-
канському континенті попс-
редила довга й тяжка доро-
га. 

Так у ЗДА. як і в Канаді, 
організаційні спроби були 
пов'язані з загальним ста-
ном національного . життя 
наших поселенців у нових 
країнах. 

Зі споминів піонерів дові-
дуемось про безженне, пару-
боцьке животіння наших 
емігрантів, замкнутість в 
особистих і буденніх турбо-
тах, утечу від громадських 
справ. Тільки нестримна тя-
га до гурту ‚‚краян", „своїх 
людей" та поява енергійних, 
ініціативних одиниць приве-
ла їх до організацій — спер-
шу релігійних і допомого-
вих. 

І від самих почапав у тих 

парохіяльних і асекурацш-
ннх товариствах не бракува-
ло жінок, дармащо „Свобо-
да" суворо дорікала україн-
ськнм дівчатам, що попри 
„дуже й дуже скромних, со-
ромлнвнх і побожних, як у 
старім краю, . . . є й такі, хоч 
мало, що починають жити 
по-свому, на власну руку і 
— американізуються, то є 
починають ходити по нічних 
музиках, які жид чн словак 
справляє десь по пивницях, 
до яких сходиться всяка 
зволота на розпусту. Ті дів-
чата стають ду'же лібераль-
нимБ щодо своєї чести і кі-
нець-кінців пускаються на 
злу дорогу, тратять честь, 
сором, і кидають у болото 
свій дівочий вінець скромнр-
стн й чистоти. А така дівчи-
на. як трохи підучиться по-
англійськн говорити, то вже 
довідається від старшої в тім 
'ремеслі, як то робити, щоб 
якого хлопа чи молодця за-
скаржнти до суду і прнму-
снтн його, щоб з нею женив-
ся, бо треба їй доконче ба-
тька для новонародженої 
дитини. Тоді наша амери-
канка скаржить трьох хлоп-
ців, бо надіється таки од-
ного злапати. . ." („Свобо-
да". 1894, ч. 40). 

Але поврн те для- заодотв 

й прикладу жінкам у ЗДА 
„Свобода" інформувала про 
події з жіночого руху в Га-
лнчпні, наприклад, 19 груд-
ня 1894 р. є вістка, що „у 
Львові заложилося нове ук-
раїнське жіноче братство під 
назвою ‚‚Жіноча Спілка 
Промислова Труд" — бо са-
ме матеріальна нужда най-
більше деморалізує й веде 
дівчат на манівці, як це ілю-
струс картина „Дшчнна-та-
бачннця" (про робітницю в 
тютюновій фабриці, „Свобо-
да", 14 листопада, 1894). 

Проте, це тільки один рід 
роздоріж, бо інші небезпеки 
загрожували звідусіль. Ось 
як згадує о. М. Підгорець-
KHU= про свій прнїзд у груд-
ні 1897 року до того ж Дже-
рзі Ситі, де пів року перед 
тим створено жіноче Това-
риство їм, св. Ольги: 

Український Народ-
ний Союз і „Свобода" були 
тоді осередком усього куль-
турного життя й тісно з ним 
тоді зв'язаного церковного 
Руху. 

Я осів у Джерзі Ситі, став-
ши парохом по о. А р д а н і . . . 

Церковне й національне 
життя виглядало дуже бід-
но. Ніде не видно було сві-
домого українця . . . 
- Зараз у першім, році ми 

мали тяжку боротьбу з мо-
сквофіламн. неграмотністю 
й несвідомістю... Російська 
місія піддержувала бороть-
бу проти нас російськими 
грішми . . . З Московськими 
й православними священи-
камн ми властиво не зносн-
лися, як з ворогами . . . На-
род складався майже вя-
ключно з лемків, національ-
но зовсім несвідомих. До ос-
відомлення вживали ми пе-
редувсім церкви . . . На про-
повіді говорили, ХТО МИ G. . ." 

Хто в таких умовннах 
став ініціатором Товариства 
св. Ольги, відкрила по двох 
роках „Своббда" (з 31 серп-
ня 1899). Був ним о. Іван 
Ардан, а його наслідник теж 
„зайнявся щиро оргаяізаці-
сю"; засновано 3 філії: в 
Бруклині, , Ню Порќу й 
Блумфілді. Т-во св. Ольги 
згуртувало 230 дівчат. 

і Наприклад, весною 1896 р. 
М. Грушевський вибрав тему 
.‚Поступова Польща" — ог-
ляд творчости Елізн Ожешко-
вої. ‚(„Зоря", 1897, чч. 11, 12, 
131. 

= „Короткі спамини", Про-
пам'ятна Книга УНОоюзу, 
ред. д-р Лука Мишуга, Джер-
зі Ситі, 1936, стор. 276-77. 

(АміИудрІ 
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1 ПЛАСТОВА СТАНИЦЯ і ШІАСТ-ІГРИЯТ 
N:- у ФІЛЯДЕЛЬФН 

запрошують Українську Молодь та Громадянство на 

ПЛАСТОВИЙ Ф Е С Т И Н 
ь НЕДІЛЮ, 26 ВЕРЕСНЯ ц, р. о год. 12-ій дня 

на ФАРМІ МАЛЕЦЬКОГО „КАРПАТИ" 
.-__.. В ПРОГРАМІ: виступи молоді, виграші 

та смачний буфет. 

Уаага! 
J # ^ # - Ѓ Ч ^ # ` ѓ ' # ^ Ч ^ # ' Х ^ ^ Ч ^ 

Увага! 
: ГАРТФОРД, Конн. і ОКОЛИЦЯ! 

УКРАЇНСЬКИЙ ХОР в ГАРТФОРДІ, Конн. 
запрошус усіх на 

О С І Н Н Ю ЗАБАВУ 
що відбудеться 

в суботу. 25-го вересня 1965 р. 
о год. 8-ій веч. 

у новій залі 
KNIGHTS OF COLUMBUS HALL 

' North Mountain Rd, NEWINGTON, Conn. 
При звуках оркестри п. БОГДАНА ГІРНЯКА 

ВСТУП 53.50 СТУДЕНТИ 12.50 
Про ближчі інформації просимо телефонувати 

, 246-3738 або 246-3439 

Перед конференцією українських куліџв 
Організаційний Комітет ринку, — це друга риса ха-

Союзу українських купців рактеру, яку мусить вихова-
підпрнсмців в Америці, ти в собі украінський під-

зложений з провідних діячів присмець. Очевидно, ВІЯ мо-
філій тої організації в Ню же зачинати з малого , але 
Йорќу, Філядельфії, Нюар- j йому треба мати відразу да-
ку і Джерзі Ситі, — влашто. 
вус 19 і 20 вересня на оселі 
Українського Робітничого 
Союзу „Верховина" в Глен 
Спей, конференцію купців. 

Конференція не с получе-
на з Загальними зборами 
Союзу купців, отже не с 
принагідною імпрезою. Вона 
подўќана як серйозний фо-
рум обміну думок між укра-
їнськимн `купцями і проду-

леку перспективу, треба 
знати, яка кінцева ціль ЯІД-
приемства і які етапи до u 
здійснення. Доба крамниць^ 
як символу малих ігідпрн-
смств у всіх бранжах, що 
досі всеціло визначувала 
характер українського гос-
подарського ринку, повин-
на відійти до історії. На її 
місце мас прийти нова Доба 

доба широкого плянуван 
центами на тему актуальних ня і широкої ініціятиви. Пе-
цроблем їх професійного! рех ід з одної д о б и д о дру-

Т О В А Р И С Ь К И Й З ' Ї З Д 
колишніх yznie 

Чортќівеької Гімназії 
Рідної Школи 

усіх річників від її заснувавші в 1011 р. 
— відбудеться — 

на СОЮЗНИЙ, КЕРГОНКСОН, И И. 
І"'' в суботу і неділю, 

25 і 26-го вересня 1965 р. 
З уваги, па відсутність адрес запрошусмо оцим ycLs Вп. 
Професорів і кил. учнів наїло! школн, ш також учнів код. 
Котгчинецькоі гімназії УПТ (з-перед першої війни) І 
вс іх ' земляків Чортківської Округќ на зустріч з - намќ. 

,; - ПРОГРАМА З'ЇЗДУ: 
СУБОТА, 25-го ВЕРЕСНЯ 19в5 р. 
Від год, 10-ої — Рег.страція учасників. 
Год. Іігта — Відкриття З'їзду. 
Год. 1-ша — Спільний обід. 
Год. 2 д о 4 — Продовження з'їзду. 
Год. 7-ма - - БЕНКЕТ з програмою у Виконанні відомих 

иистців — уродженців ЧортківськоІ Округи: Сгефа 
федчук (ТоронтоІ, сопрано; Посип Гошуляк (Торои-
то). баритон. Лідія Сось-Бульба (Філядельфія), аком-
паиьямент; Володнмар Допѓалюќ, актуальні гумо-
яоросќи. 
Після бенкету ЗАБАВА з ТАНЦЯМИ. 

НЕДІЛЯ, 26-го ВЕРЕСНЯ 1965 р. 
Год. 10-та — Вогослуження з Панахидою з а замучених 

і померлих учителів і учнів. 
ГоД.'И-та — СХодннн окремих груп. 

Зголошуватися негайно з замовленням приміщення 
в управі Союзівки: 

Ukrainian National Association Estate 
Jpordmore Rd., Kerhonkson. N'.Y. Тел.: 914 626-5641 

КОМІТЕТ: 
д-р Ярослав Бернаднн 
Лідія Сось-Бульба 

‚.пТВчЗДЩР^Х, , , 
д-р.Андрій Гасцьішй 

Яків Гніздовсьюгіі 
мґр. Роман Ільннцьквй 
мгр. Леоатій 

КрутеліаНцьіснВ 
Ольга Соиешщька 

ЖИТТЯ і їх організованої у-
части в українському гро-
мадському житті. 

В програму конференції 
включено доповіді. Одна 
ретроспективно і с т ори ч на 

і про уснпіхи і невдачі укра-
їнського купецтва в Амерн-
ці після другої світової вій-
нн, а друга перспективна 
про місце і ролю українсько-
го купця в американській 
економії. 

Конференція українського 
купецтва — це не тільки Йо-
го справа. Ця справа всісї 
української громади кї їпов-
ноцінної соціяльно-профе-
сійної розбудови. Без укра-
їнсЬкого купецтва в Амери-
пД, ми, як суспільність, ніко-
лн не знайдемо ані визнання 
ані плнвав в ції країні. Відо-
мо ж, що Амирика сьогод-
ні випускає більше як поло-
вину всісї продукції цілого 
світу. Це країна монумен-
тальної розбудови техніки, 
продукції і вимінно-торго-
вельного, купецького апара-
ту. Америка, -— це країна 
ще досі незнаної експльо-
зії людської енергії і днна-
міки людської волі на полі 
виробництва і його рОзподі-1 
лу. Не брати участи в цьому 
процесі — значить стояти 
осторонь найбільше дннаміч. 
ної ділянки життя. 

І от тут і с найважливіша 
проблема .нашого купця 
і продуцента: як йому від-
найти шляхи, які ведуть до 
успіху на американську мі-
ру? Одне, видасться певним: 

І малий, одноособовий купець, 
який опановував, торговель-
ний рийок в наших містах 

гої, вищої, внмагас насам-
перед психологічної підго-
товкн. Внмагас морального 
переродження українського 
підприємця. Потребує роз-
горнення дискусії, дебат, пе-
реоцінкн вартостей, а крім 
того і в зв'язку з тим біль-
шої начитаности в літерату-
рі з історії минулого і сучао 
ного американського стилю 
господарської діяльности. В 
цьому н заключасться велн-
ка вага І роля таких конфе-
ренцій, як їх заплянувала 
на найближчу неділю і поне-
ділок Організаційа Комісія 
Союзу українських купців 
і підприємців в Америці. 

Цій конференції треба по-
бажати успіхів. Але при то-
му треба згори попередити, 
що це рішучо замало влаш-
товувати тільки одну диску-
сійну конференцію в рік. ї х 
треба робити частіше. Тре-
ба б внпрацюватн Цілий 
цикл добре обдуманих допо-
відей з історії американсь^ 
кого господарського життя 
і зокрема з історії його поО-
диноких бранж, а в тому 
передовсім тих, які цікав-
лять українського купця і я. 
ќі йому найбільше доступні. 
Проведення таких семінарів 
по більших містах нашого 
поселення, де вже діють й і -

3 ВАШИХ БУДНІВ 

ѓЖОВТІ ВОДИ" В АМЕРИЦІ 
Один американський жур-

наліст {чи не з Одеси ро-
пом) написав, що гори Кет-
скилс починаються за 50 
миль від Ню Норку, а кін-
чаться в Толь Авіві 
зуміється, українські вака-
цінні патріоти не погодять-
ся з таким його тверджен-
ням і скажуть, що гори Кес-
ткилс, звані також поетично 
„Блакитними", обов'язково 
кінчаться в Космачі або в 
Синсвідську Нижньому, за-
ложно від того, хто себе ким 
почуває — гуцулом чи боіі-
ком, і до котрого регіональ-
ного комітету належить. 

Союзівка, Гантср, оселя 
СУМА в Елленвілі та інші, 
.менші „Соснівки" в цьому 
районі американських Кар-
пат, що досі аж кишіли від 
засмаленого українського 
люду, — раптово притигли 
і замовкли, ніби шумливе й 
пінливе морс після бурі. Ось 
ще опровадимо Оі:інній. сою-
зовий фестин на Союзівці та 
оберемо якусь файну ‚ліс 
Союзівќў`', ще тільки укра-
їнські купці зі Сходу Аме-
рики відбудуть свій великий 
ярмарок на оселі шгВерхови-
на", а там уже недовго жда-

`(ти індіянського літа, дай 
Боже, щоб не такого засуш-

стане читати благословення 
молодій парі на нову доро-
гу життя від бабусі чи діду-
ня з Рідного Краю... Тоді 
вся „президія" за лочссни.ч 

Ро-' столом ревно плаче, як і го-
дмгься на порядному, старо-
крайовому весіллі, одна лиш 
панна молода звичайно не 
тримається традиції та й не 
заливається сльозами, — раз 
тому, щоб не попсувати со-
бі ‚^єйк-ап", а, подруге, во-
на, сиротище, не багато й 
розуміє з того всього, що їм 
понаписували дідусь уџ ба-
буня з далекої України . . . 

Може це один із нарадоќ-
сів нашої емігрантської дійс-
ности, та ми вже докотили-
ся до того, що „чисто укра-
їнське", немішане подруж-
жя, розцінюємо як великий 
національний здобуток! Або, 
як казав один тостмайстер 
на весіллі в Гантері: ‚Лоли 
сьогодні молодий українець 
в Америці стає під вінець з 
молодою українкою, не чу-
жинкою, — то це не звичай-
на собі, родинна оказія, це 
виграна битва під Жовтими 
Водами"! 

Отак переможна баталія 
під Жовтими Водами розіг-
расться сьогодні в Дітройті, 
коли наймолодший нащадок 

ливого, як тогід, бо тоді зно- славного козацького роду, 
вў пропадуть нам різні Ека Козака, звінчається з 
бульбопсчення, так у Черчі, красною панною, Христиною 

Ьяк і в Лігайтоні. — І Байко. Щоб відзначити цю 
Так воно вже завелося, що небувалу оказію, з Ню Нор-

fnepuiUMU повакаційними ім- ќу вибирається туди куль-
презами є у нас весілля. Я турна бригада, очолена інж. 
маю рацію називати ці, чис- Мироном Лепкалюком, який 
ЏО приватні, як кажуть аме- буде аиконувати почесну ро-
фиканці, ‚Афери'" — імпрс-' лю старости і з тією метою 
1рами з тієї причини, що MIL везе навіть вишиваний, гу-
їм часто надаємо наі(іональ- цульський рушник! А при-
но-патріотичного змісту і,вітальне слово молидій парі 
характеру. Буває, як посип-І скаже Гриць Зозуля, не той 
ляться на весільному прий- з Дітройту, а той, з Ню Нор-
Нятті промови та привіти, то ќу. Коли ж додати до весіль-
тобі може здаватися, хцо ти ної програми ще двох зна-
попав не під ту адресу і, за- них гумористів, то можна 

З глибоким смутком ділимося 
з Ріднюѓќ, Приятелями та Знайомими сумною вісткою, 

що 30-го червня 1965 року відійшов у Вічність 
на 85-му році відданого Церкві Й Народові життя 

наш Найдорожчий 
ТАТО, ДІДУСЬ 1 ПРАДІДУСЬ 

бл. ї!. 
о. МАРІЯН РОГОШЕВСЬНИЙ 
код. Катехнт в Хоростові 1 довголітній парох Сухоотаау, 

повіту Копнчннецького. 
Похорон відбувся в Монастярисисах, пов. Бучач. а 

відтак Тіло Покійного перевезено до Сухоотаву до ро-
дншюго гробівця. 

Горем прабиті: . 
сяй — Р О М А Н " 
доньки — БОГДАННА. БОГУСЛАВА, 

МАРІЯ І Е В Е Л Ш А 
сяиова — МАРІЯ 
аяті: — Д-р І. МАКУХ, о. В. БІЛИНСЬКИП. 

Проф. Т. ОРДИНЕЦЬ 1 С. І ОПІКО 
Внуки і Прапнукн. 

‡ 
ДІЛИМОСЯ Є}'МНОЮ вісткою 

з Друзями, Знайомямя 1 всім Громадянством, 
що 7-го вересня 1965 року 

по недовгій иедузі у шпиталі помер 
Дорогий наш Побратим 

БАНДУРИСТ 

СЛ. Ik 
ЙОСИП ПАНАСЕННО 
народжений Sl-го березня 1889 р. в Полтаві, 
основоположник та визначний соліст Капелі 

Похорон відбувся в п'ятницю 10-го вересня 1965 р. 
ќа іпшитарі Еверґрік. 

Отцеві М. Кудановяч 1 хорові Ѓв. ПокровськоІ церкви 
висловлюємо щиру подяк}' з а відправлення двох Па-
нахнд та похорону. 

Хай Американська земля буде Покійному легкою, ш 
пам'ять в народі вічною. 

КАПЕЛЯ БАНДУРИСТІВ 
ім. Т. ШЕВЧЕНКА в ДЕТРОЙТІ 

пришиов с о о ^ у Я в и г и , що з того всьо-
Ут)о-' 

і , - , , г `го вийде не весілля, й ... 
І^мслгтб атмосфери стспсну- і ' 

наноситься на вер- живий „Лис Микита'! 
шини, коли пан староста г ІКЕР 

ШКІЛЬНА РАДА УМЌА 
. , затвердила на гак. рік 19бо '66 такі 

Щ Ќ І Л Ь Н І ПІДРУЧНИКИ 
для вжитку шкіл українознавства: 

Новий Буквар 1 перша Читанка — уклад, і. текст 

льораз?) __'_-— ` і ' $2.00 
К. Кнсілепський: Вивчаймо українську мову 0.85 
Ролрізна азбука і розрізні склади 0.75 
К. Кнсілевськнн: Правописні листќя для П і вищих 

років навчання 0.50 
К. Кнсілевськнй: Вивчаймо українську мову, право-

писиі і граматичні вправи для 4-го й 5-го років 
навчання 1.35 

Б. Романенчук: Українська читанка Для U року 
навчання української мови 2.00 

Е. Ю. Пеленськнй: Українська читанка для III ро-
ку навчання української мови ЇЛО 

Е. Ю. Пеленськнй: Українська читанка для IV ро-
куснавчання української мови 1.50 

К. Кнсілевськнй: Українська читанка для V року 
навчання української мови 1.85 

К. Кнсілевськнй: Українська читанка для VI року 
навчання української мови 1 2.20 

М. Овчаренко: Ўќрайѓська читанка, „Золоті Ворота" 
для VII року навчання 3.00 

К. Кнсілевськнй: Хрестоматія з української літера-
турн для VIII 1 вищих років 3.90 

В. Радзнкевич: Історія української літературќ, для 
VIII і вищих років навчання 3.00 

К. Кнсілевськнй: Граматика української мовќ 0.75 
Український шкільний правопис .-- 1.00 
В̀, ffn{m Нарис української культури для VIII і іш-

щих років навчання 1 2.00 
І. Крип'якевнч: Історія України для V і вищих ро-

ків навчання 1.25 
М. Дольннцькнй: Географія України (нове видання, 

з кольоровою .‚Фізичною картою України") 1.50 
Фізична карта України. 1:5 міл., кольорова 0.70 
К Жарський: Географія — Природа України 2.00 
Географічні зошити (контурові мапн України для 

вправ) для всіх років навчання з ‚Додатком" до 
„Зошита" 1.25 

Е. Жарський: Руханќа, гри, забавќ 1.00 
Програми навчання й виховання 2.00 
Шкільні денники . 1.00 
Шк'ільні каталоги . 1.00 
СвЬтоптва с 0.10 
Впясові карти 0.05 

Замовлення висилати на адресу: 
EDUCATIONAL COUNCIL — U.C.C.A. 

PvO. Box 391 — Cooper 8ta, — New York 3. N.Y. 

м у не втриматися в зустрічі 
з ксоікуренціеіо тутешньої 
масової комасації людських 
і капіталовнх ресурсів. Н а ш 
купець і промисловець му-
сить вчитися працювати в 
в рамах торговельних елі-
лок, бути у співпраці з ін-

JJJUHMSI купцями і внзбутися 
1 BicnriwrDnvrci-n ‚'"жвзіуі`и . і і ід-

прнсмця. 
Н а порядку життя укра-

їнської громади стоїть тво-
рення великих спілок, з по-
важним закладові! м̀  капіта-
лом і з щ е поважнішим у-
мінням співпрацювати з фі -
нансовнм ринком, о т ж е пе-
редовсім з банками. 

Ц и х кілька суґестій для 
конференції супровожають-
ся щирими побажаннями, 
для П повного успіху . 

'-.`: ЃР. і . ) . 

ші підприємці, або д е в о н й І ' ш с т ь на в с с г л - 7 я -
мають шанси поширити' n o ^ w a святочні, академію 
ле своєї праці,'булб б по-
важним кроком' вперед' 'в 
розбудові українського гос-
подарськоѓо'життй. 'Тут від-
крилося б поле співпраці . . л л „ , , 
між купцями і між ўкраЉсь: ' ДЕПАРТАМЕНТ ОБОРОНИ ВСТАНОВЛЯЄ НОВИН 
кнмн дипломованими еконо-"}СТАНДАРД ФІЗИЧНІЬХ ТА УМОВІЌ ВИМОГ при прн-
містамн, які 'вжЬ''в'Аме ,гівц^'!ниманн`-до військової служби. На основі докладних сту-
покінчили Високі школиЃ ^ і й н е бУЯе з м і н и ^ o f l o Фізичних вимог при прийнятті ДО 

i . W . W I ^ W : впУ,кЬаїні — Де і rt(d-^^^^ф^ям^^ с л у ж б и , а л е задумують д е щ о понявити духові 
пережиток в цій країні. Ио- ^ заавансованими п р о і е - ' вимоги рекрутів, нќих приймають д о с л у ж б и . Ц е й пере-

"" сіовалістами"в банках, та в : + л я Д стандарту вимог робиться тому, що З Д А зб ільшують 
торговельних і виробничих І с в о Г збройні сили на 340,000. З цього 235.000 підуть д о ар-
підприсмствах. 

-:-. Џ Китайські комуністќ нас-' 
тановнлн у Тибеті свого ново-
го виконавця волі, нібн-то во-
лодаря на становище, що його 
займав колись Долай Ляма; а 
опісля його втечі до Індії — 
Панчен Ляма. Новим ставле-
ником китайських комуністів 
г, багатий тнбетанець Нґапо 
Нґаванґ Джігме, якого китай-
ці спершу арештували, але — 

Здіб- стероризувавши — перевели 
вість д о риску спертого на .через процедуру „індоктршт-

sji J F,.. . ції'. Західні газети стверджу-
наукошй калькуляці ї і на ІОТЬ, щ о в і и н е и а с „ІЯКОІ П О-
попередньому досл ідженні ваги в своїх земляків. 

Історія України в добі 
Директорії УІІР 

В в ТОМАХ 
Мокографічяа праця проф. Українського Вільвого 

Ўніверсятету 
Д-РА МАТВІЯ СТАХОВА 

Ця монографія містить вперше всебічний'образ дер-" 
жавотворчоі дії української нації від листопада 1918 по 
листопад 1920, а одночасний основний огляд оборони Ук-
раінськоі Держави на всіх фронтах мілітарних і дипло-
матнчних. 

В цій праці використано невідомі до тепер українські 
та не-украінські джерельні документи (французькі, бри-
танські, німецькі, польські, американські, московські і 
Інші) текстуально так, що кожний читач сам може собі 
виробити свій власний погляд на окремі періоди Історії 
підновленої самостійної, соборної і суверенної Украін-
ськоі Держави. 

Д о тепер появилося 6 томів цієї монографії. В друку 
вже с 7-ий том. 

Ціна всіх дотеперішніх 6 томів у картоновій оправЃ 
19.50 дол., а в полотняній твердій оправі $26.40. 

Ця праця видана в рямках Наукового Товариства 
їм. Шевченка — Бібліотека Українознавства. 

Набувати треба в Книгарні „СВОБОДИ" на адресу: 
"SVOBODA", 81-83 Grand St. Jersey City, N J . 07S0S 

мії, 35 ,000 до фльоти. 30,000 до морської піхоти і 40,000 
д о летунства. При дотеперішніх лікарських о г л я д и н а х 65 
відсотків були здібні до військової с л у ж б и , а 3 5 відсотків 
не відповідали фізичним або умовим вимогам, які ста-
виться до майбутніх вояків. 

ІННА ЧЕРНЯХЇВСЬКА 
досвідчений педагог-вокаліст 

ВІДКРИВАЄ ВЛАСНУ 
ВОКАЛЬНУ СТУДІЮ 

РЕПЕРТУАР: оперний, камерний та народні пісні в 
оригінальних мовах, сольовий спів та ансамблі (дуети, 
тріо, квартети). 
Інна ЧЕРНЯХІВСЬКА одночасно належить до учитель-
ського складу УМІ. Отже с дві можливості дістати доб-
ру постановку голосу: в приватній студії або в УМІ. 
Навчання в Студії почнеться 1 ЖОВТНЯ 1965 р. 
Зголошення приймаються: від понеділка до п'ятниці від 
год. 6 до 7 вечером та в суботу від год. 8 до 11 ранку. 

Адреса: 
326 W. Logan Street, Philadelphia, Pa. 19144 

Tel.: GL 7-0436 
З О Ї 

P Старанням ЛГГЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКОГО ЌЛЮБУ в НЮ ИОРКУ ;J 
Н — відбудеться — †} 

в НЕДІЛЮ, 10-го ЖОВТНЯ 1965 РОКУ о год. 6-ій ВЕЧ. g 
в залі Ўїї Дому при 140 2-га Квеяю ї 

КОНЦЕРТ І 
Виконавець — оперовнй співак баритон українських і чужих сцен К 

ТЕОДОР ТЕРЕН 
В програмі: 3 нагоди 50-го Ювілею УСС — група стрілецьких пісень Ѓайво- JJ 
ронського. Купчинського; і пісні та оперові арії українських і Інших компози- и 

'торів, а саме: Лнсснка. Лгодкевнча, Січннського, Степового, Сндоренко-Малю- у 
нової (повістьЌ Наденеііка, Каріссімі, МартійІ, Шуберта, Верді. Ь 

Акомпаньямент — О. ОМЕЛЬСЬКНП 
Продаж квитків в Арці. Еко й Сурмі. $ 

Ч . ? 

БЕРЕЖЕНОГО і 
БОГ БЕРЕЖЕ! 
— каже народна мудрість і 

Ще сьогодні 
ЗАБЕЗПЕЧИСЬ 

АКЦИДЕНТОВОЮІІ 
ГРАМОТОЮ . 1 
веред наслідкамя 
Џ СМЕРТИ чж 
Џ К А Л І Ц Т В А 

в Українському 
Народному 
Союзі! j 

THE NEW SCHOOL'S 
ENGLISH LANGUAGE 
INSTITUTE 
DAYTIME INTENSIVE 
PROGRAM: 
Mon.. Тиея., Wed., Thure., 
10 A.M.-2 P.M. 
Sept. "20-Лап. 18 $350.00 
EVENING PROGRAM: 
Tues.. ТЋиѓм.. 6-8 P.M. 
Sept. 21-Jan. 18 Smoo 
SATURDAY CENTER: 
8at. 10 AuM.-2 P.M. 
Sept. 25-Jan- 15 $90.00 
MATERIALS AND 
METHODS FOR THE 
TEACHING OF ENGLISH 
AS A SECOND 
LANGUAGE: 
Wed.. 6:20-8:00 P.M. 
Sept 22-fan. 19 $60.00 
INTERNSHIP IN THE 
TEACIUNG OF ENGLISH 
AS A SECOND 
LANGUAGE: 
Hours to іќ' arranged $60.00 
THE STRUCTURE OF 
ENGLISH: 
Тиея.. 6:26-8:00 P.M. 
Sept. 21-Jan. 11 $50.00 
A CONTRASTIVE 
ANALYSIS OF ENGLISH 
AND SPANISH: 
Thurs. 6:20-8:00 P.M. 
Sept. 23-Jan. 20 $50.00 

Classes StartJjJT^ 20 

REGISTER NOW! 

The Institute has classes 
In English at all levels for 
persons whose native lan-
guage is not English. The 
Institute also has teacher-
training courses for those 
who wish to teach Eng-
lish as a second language. 

m 
For a npeelal bulletin call or 
write English Languago In-
HtltUtC. 

The New School 
66 West 12th Street, New York 10011 - OR 5-2700 

I 

В ПЕРШУ РГЧНИЦЮ СМЕРТИ 
Mod Дружніш 

НАТАЛІ! ТУРЧИгіСЬНОЇ 
відбудеться і 

ЗАУПОКІЙНА СІГЩБА'ЄОН№ 
в українській католицькій церкві св, МИХАЇЛА 

Riverview Place and Chestnut Street ,,., 
в ИОНКЕРС, Ню Идрк.;-.. І... (:, 

в суботу, 25-го вересня1965 року 
в 8-ій годині рано.''"'і''.'г.;,.;.;' 

Муж ПЕТРО 

Замість кпітіп на могялу 
бл. п. д-ра ВОЛОДИМИРА БЕМКА 

зложяли 10 лолярія па ІГТІІІ в З Д А 
і 10 долярів на УВАН. в Ніо Порісў ^ f 

Проф. Б. ЗапшісАм`і ' 'ТІ ". '^ц' 
сяин ВОЛОДИМИР і ОРЕСТ 
зять Е. МЕЛЬНИЧУК, з родннаив 

У Д Р 5 Т У РГЧНИІЦО СМЕРТИ 
св. п. інж. АРТЕМА ЗУБЕНКА, 

поїіга-лицаря Армії Л"НР 
пожертву в сумі $20.00 на покриття боргу 

аа будинок УВАН у США 

С. НЕЧППОРУК 

В ПЕРШУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
нашої Найдорожчої МАМИ 

ТЕКЛІ ХАРИНА 
будуть відслужені 

ЗАУПОКШШ БОГОСЛУШБИ 
у суботу, 25-го вересня 1965 року 

о год. 8-ій ранком 

у Філядельфії, Па. 
в Церкві СВ. ИОСАФАТА на Френкфорді; 
в Катедрі НЕПОРОЧНОГО ЗАЧАТТЯ 

прн Френклін вулиці; 
в Церкві ЦАРЯ ХРИСТА на Найставні; 
в Церкві ПОКРОВИ ПРЕСВ. БОГОРОДИЦІ, 

Савт-Вест Філядельфія 
та в Церкві СВ. НИКОЛАЯ, Торонто, Канада. 

До участи в Богослужбах запрошують — 
сини: о. ВОЛОДИМИР, о. МИРОСЛАВ, 

ЮЛІЯН, ДАІППЛ, СТЕПАН, 
МИХАІЛ, ОСИП, МИРОН 

І 5Ф-Л1ТТЯ УСС 
ІСтепая Р і п е п ж н я : УКРАЇНСЬКЕ СГЧОВЕ СТРІЛЕЦ-

ТВО. Визвольна ідея і збройний чин. Зміст: Гене-
) за і ріст української визвольної Ідеї. Січове Стрі-
' лецтво до світової війни. Українські Січові Сгріль-
k ці. Київські Січові Стрільці. Люди А проблеми. 
' Згадувані поетичні твори. Примітки. Бібліогрй-
k фія. — 360 ст. Тверда обгортка 16.00 j 
'Михайло Островерха: ГРОЗНА КАЛИНИ в Ўкраїн-

І ських Січових Стрільців __ $2.00 j 
Софія ТобЬіевач: РІДНІ ГОСТІ. УСС на Україні. — 

Спогади і % Л0І 
SVOBODA — P. О. Box S46 — JefBey City, N . і. 07S0S 



СВСЖОДА̂ СТБОТА, 18,го ВЕРЕСНЯJSS^r 
ттЗОа 

Ч. 173. 

ELECTROLUX 
CORPORATION 

Єдиний в світі автоматичний 
пилосмок (vacuum cleaner). 
Фабричне представництво і 
фабрична продаж. Не прода-
сться в крамницях. Везкош-
товний показ у Вашому домі. 

ОДИНОКЕ УКРАЇНСЬКЕ 
ПРЕДСТАВНИЦТВО 

на Ніч Порі; її ОКОЛИЦЮ 
Д.шоиити н. АЛЕКСАНДЕР 

LO 2-8491 — WI 2-1110 
Доставляємо поза Ню Иорком. 

В Праця Ш 
H E L P WANTED М А Т У . 

Business В 
В Opportunity 

НА ПРОДАЖ 
ЃРОСЕРНЯ 

І ДЕЛІКАТЕС `СЕН 
218 E. 5th St. New York, N.Y. 
По блнщі інформації телеф. 

АХ. 4-5652 

НА ПРОДАЖ 

ЃРОСЕРНЯ 
З 4 КІМНАТАМИ. ГАРНА 

ОКОЛИЦЯ БРОНКСУ. 
Т е л . : Т А 4-4043 

ТЕПЕР ВЕЛИКИЙ ВИБІР 
У ТОВАРАХ І ХАРЧАХ. 

ПОСИЛАЙТЕ ГРОШІ 
ДО СССР! 

Дайте змогу Вашим рідним, 
щоб самі собі вибірали. 
ПОВНА ГАРАНТІЯ. До-
зволено Банковим Департа-
ментом. Запорука до $20,000. 
МИ ОДИНОКА фірма, яка 
завжди дістас ДОВІДКИ З 
ПІДПИС'ОМ ВІДВОРЦЯ. 
Достава до двох тижнів. Ні-

чого не відтягається. 
Розцінка: 9 руб. за 10 дол. 
Оплата: до J30.00 — $2.75 

Понад $30.00 — 10% 
GBAMERCY SHIPPING 

I N C 
744 Broad St., Newark, N J . 
Звертайтесь а н г лійською 
або украніською мовою лн-

стовно за повними 
каталогами. 

GBAMERCY SHIPPING CO. 
118 Е. 28th St., New York 

MTJ 9-0598 
Засновано 1945. 

Відчинено щодеіпю від 
9-5:80. В суботи від 9-12:80 

METAL SPINNERS 
m Illumnum lamps or work 

Supplied by Machine. Call 
(212) DI 2-6822 or after 6 

(212) MI 1-6282 

Automatic Screw .Machine 
OPERATORS 

Day Se nite shift. Overtime. 
Union shop. 

INDUSTRIAL TECTONICS 
AMERICAN BEARING 

DIVISION 
"0 Fhunhlng Avenue 

Brooklyn, N.Y. 

Lathe Hands 
Experienced lathe hand 

With growing Bergen Co. firm 
All fringe benefits 
paid by company 

Shift work with bonus 
Apply 

CARMET CO. 
160 EaKt Гпion Avenue 
rjuit Rutherford, N J , 

TOOL AND DTEMAKERS 
1st Class, on Progressive 
Dies. All Benefits Company 

Paid. 
WILHl'RST ЛІЃС 

100 Chestnut Street 
Newark, N J . 

An Equal Opportunity 
Employer ^ 

IS Праця m 
HELP WANTED MALE 

SPRAYERS 
Experienced workers. To spray. 
Lacquer on Lamps. Good pay. 
Steady nice working conditions. 

Call all week 
j . в. nmsH co„ INC. 

2425 Pacific Street 
Brooklyn, N.Y. DI 6-1160 

GISNDER" " " ( 

Experienced on , Heald I.D. 
grinder and Brown St Shorpe 
O.D. grinder with some ex-
perience surface grinding. 

$8.50 starting rate 
9 paid holidays up to 8 wks. 
Paid vacation. Paid Hosplta-
lization. Paid major medical 

TRIANGLE TOOL CO. 
2438 U.S. Highway 22 

Union, New Jersey 
Phone 686-4860 

STEEL WELDING JIGS 
Si FLXTURE MAKERS 

Experience in making steel 
welding jigs and fixtures, blue-
print reading. Apply Employ-
ment Office, foot of Sade SL 

off Van Houten Ave. 
MAGOR CAR CORP. 

660 Van Houten Avenue 
Clifton, N J . 

An equal opportunity employer 

dnoPT 

PATTERN AND 
TEMPLATE MAKERS 

Experienced in blueprint read-
ing and wood template making 
layouts, preferred. Apprentices 
with above theoretical back-
ground considered. Apply Em-
ployment Office, foot of Sade 
St. off Van Houten Avenue. 

MAGOR CAR CORP. 
660 Van Houten Avenue 

Clifton, N J . 
An equal opportunity employer 

New York City 
ЮВЕЛП?И 

"PLATINUM RINGS" 
Добра платня, постійна праця. 

Чиста "air cond." робітня. 
Тел. цілий тиждень 

212 PL 7-6140 

ШТУЧНО ХОЛОДЖЕНА 
206 Е. 86 St. 

-ж^ _ (Ь. 2 Љ 3 Ave.) 
C4X.TQ N E W YORK 
v " .1 _ TeL: RE 4-4428 

getter 
Щоденно КОНЦЕРТ 

від ѓод. 4:00 
Найліпша nisi. Кухня. Лаігчі. Обі-

дп. Знамените печиво власної 
пекарні. 

ASSISTANT CHIEF 
ENGINEER 

Well established marine engi-
neering firm offers opportunity 
for man interested in broad ap-
plication of knowledge in Dy-
namic Structural Design — five 
years experience desired. Lib-
;ral Benefits. Equal Opportunity 
Employer. Send resume to or 

call. 
Welin Davit and Boat Division 

500 Market Street 
Perth Amboy, New Jersey 

Attention Mr. Frank Snyder 
(201) 826-4800 

НАПРАВН ГОДИННИКІВ ОПРАВИ ГОДНННИКШ 
Нова "air cond." робітня, по` 
стійна праця, цілий рік. Голо-
снтись цілий тиждень. Добра 

платня. 
14 East 32 St.. New York City 

(9th Floor) — Mrs. Mogol 

MACHINISTS 
2nd Class 

Experienced in milling lathe 
work, sheet metal, etc. 

Call 241-3300. Mr. Somervffle 
AUSTIN ELECTRONICS 

460 W. 1st ave., ВояеПе, N J . 
An equal opportunity employer 

Floral Park, Long Island 
Company needs 

TOOL Si DIEMAKERS 
Form Grinders. Progressive dies. 

Overtime St Benefits. 
W. Љ II. MACHINE ft TOOL 

CO., INC. 
7 Mayflower PL 
Floral Park, L.L 

516 GE 7-1666 — 212 FI 3-8060 

COSMOS PARCEL EXPRESS CORP. 
до всіх наших відділів. 

COSMOS PARCELS EXPRESS, CORP.: . 
(Licensed by VXESHPOSILTORG) 

НАПЌІЛЬНІ ВІДПОВІДАЛЬНА І ВІДОМА 
ФІРМА В АМЕРИЦІ З ДОВГОЛІТНІМ 

ДОСВІДОМ ДЛЯ ВИСИЛКИ 

ПАЧОК-ДАРУННІВ в СССР 
Відборець нічого не платять. ТИСЯЧІ задоволених клісп-
тів. Гарантована скора 1 солідна достава. Всі посилки 
забезпечені. Всі наші відділи мають на складі великий 
вибір високоякісних товарів по дуже поміркованих ціпах. 
За інформаціями і безплатними каталогами звертайтесь 

NEW YORK З, N.Y. — 39 Second Avenue AL 4-5456 
NEW YORK. N.Y. 10011 — 108 West 14th St. CH 3-3005 
BROOKLYN 11, N.Y. — 370 Union Avenue EV 4-4952 
BROOKLYN 7. N.Y. — 600 Sutter Avenue DI 5-8808 
ATHOL. Маяв. — 61 ML Pleasant Street CH 9-6245 
BOSTON 18. .MasH. — 271 Shawmut Avenue LI 2-1767 
SOUTH BOSTON 27. Mass. — 327 W. Broadway AN 8-0068 
BUFFALO 6. N.Y. — 332 Flllmore Avenue TL 6-2674 
CHICAGO 22, 111. — 2222 W. Chicago Avenue BR 8-6966 
CHICAGO 8. 111. — 3212 S. Halsted Street WA 5-2737 
CLEVELAND 13. Ohio — 904 Literary Road TO 1-1068 
DETROIT. Mich. — 7300 Michigan Avenue VI 1-5355 
GRAND RAPIDS. Mich. — 636-38 Bridge St. N.W. 

Tel.: OL 8-2256 
HAMTRAMCK. Mich. — 11333 Jos. Campau TO 7-1575 
HARTFORD 14, Conn. — 200 Franklin Ave^ TeL: 233-8080 

246-021."і 
mVINGTON 11. NЛ. — 762 Springfield Avenoe ES 2-4685 
LOS ANGELES 22, Cal.—960 So. Atlantic Blvd. AN 1-2994 
LAKEWOOD. N..I. — 126 — 4th Street FO 3-8569 
NEWARK 3. N.J. — 428 Springfield Avenue BI 8-1797 
NEW HAVEN. Conn. — 509 Congress Avenue LO 2-1446 
PATERSON 1, N J . — 99 Main Street MU 4-4619 
PASSAIC.N..I. — 176 Market Street GR 2-6387 
PIimADELPIHA 23. Pa. — 530 W. Glrard Ave. PO 5-5892 
PITTSBURGH 3. Pa. — 1307 E. Carson Street UX 1-2750 
SAN FRANCISCO, Calif. — 2076 Sutter Street FI 6-1571 
WATERBURY. Conn. — 6 John Street PL 6-6766 
WORCESTER. Маля. — 174 Millbury Street SW 8-2868 
YOUNGSTOWN 3. Ohio — 21 — 5th Avenue RI 3-0440 
YONKERS, N.Y. — 555 Nepperham Avenue GR 6-2781 

FABRICATOR 
Printed circuit experience pref. 

MACinNIST . 
With tool making ability. 

GENERAL FACTORY WORK 
All must be reliable 

INDUSTRIAL ODJCUTT CO. . 
99 Main Avenue 

East Patcrson, N J . 797-6811 
PAINT .MA.VUFACTURER v 

needs 
WEIGHER A MIXER . 

Hours 8 A.M. to 4:30 P.M. 
Some experience preferred. Jjjx-
cellent opportunity to advance. 

Good working conditions St 
benefits. 

Colonial Process Supply Co. 
180 East Union Ave. 

East Rutherford, N J . 
WE 3-6100 

TOOLMAKER 
Experienced in a form grinding; 
Will also consider a first class 
machinist as a trainee. Also 
all-round automatic s c r e w 
machine operators. Permanent 
position: Top wages. Benefits. 

Call 201 382-3555 (NJ.) 

LONG ISLAND CITY 
Weaver — Ribbon, also Loom 
Fixer. Experienced on C St K 

Looms. 
FLEXCO 

36-35 — 22nd Street 
Long Island City 

Call (212) RA 9-3016 

РГЗН0Р0ДНА 
ФАБРИЧНА ПРАЦЯ 

Всі юнійиі бенефітн. включаю-
чн платні свята, Блю Крос, 
пенсія, вакації, хворобове. по-

стійна праця 4- овертайм. 
Тељ: 201 WAbaah 5-2200 

(Linden, NJ . ) 

Добре читаѓй для дітей 
і молоді 

Сойка-Штукарка 
РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 

Ціна: %ЇМ 
Замовляти: 

SVOBODA 
31-88 Grand S t (Box 84в) 

Jersey City, N. J. 07303 

НЮИОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 
u ЯЬИЩИІ спеціальності 

? CHALLEIU WEBER 
— ДІМ ЯКОСТЕЙ — 

О РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБИ, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ 1 ПЕЧЕННЯ ш m КОВБАСКИ а ШИНКИ f ^ и л - м л и я 
ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 

In NEW YORK: 1654 2nd Avenue (85-86 Sts.) — TR 0-3047 
In RIDGEWOOD: 56-54 Myrtle Avenue — VA 1-7968 
In ASTORIA: 28-28 Steinway Street — AS 4-3210 
In HEMPSTEAD: 310 Front Street — IV 3-5540 
In FLUSHING: 41-06 Main Street — HI 5-2552 
In JACKSON HEIGHTS: . . . 82-10 37th Avenue — DE 5-1154 

„ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" 
НАПЕРЕДОДНІ НОВОГО 

СЕЗОНУ 
В неділю, 19-го вересня 

розпічнуть футболісти „Чор-
номорськоі Січі" з Нюарку. 
як і ряд інших клюбіа Аме-
риканської Футбольної Ліѓн, 
новин футбольний сезон. 
Перші змагання нашої дру-
жнші відбудуться у місті 
„братньої любовн" — Філя-
дельфії з тамошнім клюбом 
„Юрик". Це бі'де п'ята зус-
тріч цих двох дружин в мис-
тецькнх змаганнях АФЛігн. 
В чотирьох попередніх грах 
„Чорноморська Січ" тричі 
здобула перемогу, а раз не-
рішену. 'Який буде внслід 
п'ятої зустрічі, важко пе-
редбачнтн, бо про склад 
дружини „Юрнк" нічого 
досі невідомо. 

Футболісти першої дружи' 
ни „Чорноморської Січі" 
відбули вже кілька тренін-
говнх змагань, а крім цього 
вони проводять вже два мі-
сяці постійні трешнґн. Тре-
нус січовиків відомий укра-
їнський футболіст і репре-
зентант ЗДА Володимир Чн-
жович, який перейшов на-
зад в ряди змагунів україн-
ського ќлюбу після одноріч-
ного побуту в італійській 
дружині „Джуліяна". Згідно 
з інформаціями одержаними 
від футбольної ланки „Ч. Сі-
чі", досі підписали декляра-
ції для „Ч. Січі" такі футбо-
лісти: з минулорічного скла-
ду Юрків, Саварин, Попо-
внч, Володимир Ќоздоба, 
Павллшин і Сольчаник, а 
мають підписати ще Савиць-
кий і Понось, 3 нових цін-
них нябутків треба згадати 
Володимира Чижовнча, Ми-
колу Німерчннського, Ва-
силя Німерчннського, які 
вже підписали декларації, 
та Ю. Раду, Льопеза і Воло-
димнра Калиновського, з я-
кямн ведуться переговори. 
Новий тренер і змагун Во-
лоди.мнр Чижович тісно СПІВ-
працюс з Управою Товарнс-
тва над перебудовою і зміц-
иенням першої дружини 
„Чорноморської Січі" В цьо-
му році. Як залевняс „бом-
барднр" ЧИЖОВИЧ, „Чорно-
морська Січ" буде в Цьому 
сезоні .грізним, суперником 
для кожної дружини в Аф-
ЛізІ. 

^ Перші літові змагання 
дружмнн „Чорноморської Сі-
чі" в Нюарку визначені на 
неділю, 26-го вересня з міс-
цс-внмн „Польськими Соко-
лами", до яких січовики 
виступлять вже напевно в 
повному складі. -

О. Твардовськкй 

Збори Відділ№ 
УНСоюзу 

HELP WANTED 

SEWING MACHINE 
OPERATORS 

Must qualify for industrial 
Singer serving machines 

Liberal fring benefit в 
Pleasant working conditions 

IDEAL TOY CORP. 
184-10 Jamaica Ave. 

HoUto 

Attention Attention 
FACTORY HELP 
SEMI-SKILLED 

Apply 
PERMA FLEX ROLLER 

CORP. 
711 Highway 17 
Carlstadt. N J . 

Ш Праця В 
HELP WANTED FEMALE 

ОПЕРЕИТОРКН 
Досвід. Секційна праця на 
штуки, також спеціальні ма-
шннові оперейторн. Добра 
платня, постійна праця, прн-

смні умовинн праці. Телеф. 
BARB-ANN SPORTSWEAR 

Bedford Hllto, N.Y. 
914 MO 6-7842 

ОПЕРЕИТОРКП 
Досвід прн суконках. Секцій-
на праця. Добра платня, прн-

ємні умовинн. 
Е. і Е. DRESS 

316 — 37th S t . Brooklyn, N.Y. 
788-8750 

РІЗНОРОДНА 
ФАБРИЧНА ПРАЦЯ 

для жінок 
Всі юиійні бенефітн, включаю-
чн платні свята. Влю Крос. 
пенсія, вакації, хворобове, по-

стійна праця + овертайм. 
Тел.: 201 WAbaah 5-2200 

(Linden, NJ. ) 

TWO CERTIFIED 
REGISTERED NURSE 

ANESTHETISTS 
Needed to complement present 
staff of 3. Excellent working 
conditions. Excellent pay by 
hospital per case. Also wanted 

REGISTERED NURSES 
(All shifts). Write or phone: 

Personnel Director 
ІЃЃ. JAMES COMMUNTTY 

HOSPITAL 
Butte, Montana 

СУБОТА, 
18-ro В К Р Е С Н Я 1965 p . 

ДЕТРОЙТ. Міш. Місячні збори 
Би і , в 0- Н и к о л а я " 1 7 5 

ВіДЛ. " гоЯ- 6 : 3 0 в е 4 , В а а л і 

УНД" '̀У ПРИ аУЯ. Мартін. 
Прохзсться вирівняти свої 
залеглі вѓийдќи. — В. Пи-
тель. сеіф. 

НЕДІЛЯ, 
IP,.,,, ВКРЕСНЯ 1965 р. 
ПАТКІ'СОН, Н. Дж. Місячні 

збори Т-ва Т. Шевченка — 
61 ВІДД- о'ѓод. 2:30 по пол. 
у Вінярського на Мейн вул. 

. Піитимо исіх прибути на Ці 
збори І- Бурний, секр. 

ПОНЌЌІ'С. Н. П. Збори Т-ва 
Подільська а ч — 8 Відд. 
о год. 2-ій по пол. в залі 
церкви св. Мнхаіла. Про-
сіггься прибути та вирівняти 
залеглі вкладки. — В. Ко-
-ІІЦІ.ІЛШ. предс. П. Гараси-
мін іаісир. В. Мандзій. секр. 

† 
Посмертні згадки 

ТЕОДОР САВІЦКІИ, член 383 
Відд. УНСоюзу в Брндж-
порт, Па., помер по довгій 
недузі дня 19 липня 1965 р. 
Покійний походив з села 
Остапе, пов. Сќалат, Зах. 
Україна. Полишив у смут-КУ: дружину Розалііо, сина 
Михайла, 2 дочки Поснфи-
па Рогнет, Марія Рогнет і 
7 ваукіл. Похорон відбувся 

. 22 липни 1965 р. я поч! за-
ведешія до 5-кр. ашт. церкви 
свв. ап. Пстімі І Павла. По-
хованнй на параф. цвинтарі 
свв. ап. Петра І Павла. 

"ТЮЧШГП ому Нам'ять' 
И. Хома, секр. 

ЕЛ1.ЧАГ.КТ. Н. Дж. Трнквар-
тальні збори С-ва Любов — 
S7 Відд. о ѓод. 3-ій по пол. в 
аа.п УНДому, 214-216 Фул-
тон вул. На зборах буде об-
Говорено нові грамоти УНС 
таї., зв. Термінове забезпе-
і)ення 5 і 10-літньої грамоти. 
Амна Гнатюк, секр. 

ПІСЕПК, II. Дж. Місячні збо-
jnt Т-ва І. Франка — 97 Від-
Піл о год. 2-ій по пол. в цер-
Говній залі під ч. 47 Говп 
(ІЬС. Проситься прибути на 
ібори. — Управа. 

ПІСЕПК, Н. Дж. Місячні збо-
Ьн Т-ва Т. Шевченка — 42 
рідд. о год. 2-ій по пол. в 
КНДомі прн 237 Hope Ave. 
Проситься прибути на збо-
Ьи. -- В. Марущак. рек. се-
кретар. 

ІІІІКАГО, Ілл. Місячні збори 
L'-ва Пресв. Богородиці — 
р 9 Відд. о год. 1-ій по пол. 
ари 1915 В. 51-Ій вул. в до-
иі УНСоюзу. Проситься чле-
нів прибий точно на збори. 

Юлія Гуѓліќ, ф. секр. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ. Па. Місячні 
ќбори Т-ва І. Франка' — 83 
Відд. від год. 12:30 ДО 2 по 
}юл. в залі Укр. Гор. Клю-
Ьу, 847 Н. Френклін вулиця. 
Проситься довгуючнх на 
Ьборах вирівняти залеглос-
h . — P. Карбівник, гол., С. 
равриш, секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, Па. Місячні 
вбори В-ва св. Васнлія -
В39 Відд. о год. 3-ій по пол. 
fci домі Укр. Громади прн 
Е322 Н. Лавренц вул. Про-
ситься всіх члпнів прибути 
та вирівняти членські зо-
бов'язання. — С. Л^^laцiй, 
секр. 

ТЕОДОР Г О Л У Б Е Н і т . члеп 
S8S Відд. УНСоюзу в Бри-
джпорт, Па,, помер по ко-
роткій недузі 22 травня 1965 
р. па 75 році життя. Уро-
дженець села Остапя, пов. 
Сќалат, Зах. Україна, Член 
УНСоюза від 1914 р. Полн-
шив у CMj-гку дружніѓў Ма-
рію, зам. дочку Марію, си-
на Огаішслава, трн внуки, 
1 принцўќа. Похорон від-
бувея 26 травня 1965 p. а 
пох. заведення до укр. кат. 
ЦРрКВН СВВ. ап. Потри 1 Пав-
ла, а відтак на Ст. Аугус-
тіие Семетері, прн участи 
родини та членів Братства, 
приятелів і знайомих. 

Вічна Йому Пам'я'ть! 
Н. Хома, секр. 

Купуйте в підприємствах 
-` що оголошуються 

в „Свободі" 

В До вннайму IS 
ДО ВИНАИМУ . . 

ТРИ (8) АПАРТАМЕНТИ 
1 — 4 кшн. за $70.00 
1 — 4 кімн. за $80.00 
Новий мод., опал включений в 

чинш. Секція Greenville в 
Jersey Oity, N. J. 

TeL: н. Білоус — 832-3757 

Щ Real Estate ffl 
Хочете купити або продати 

дім, бнзнес, землю, 
зверніться до: 

українського підприсмства 
TRIDENT REALTY CO. 

98 Second Avenue 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: AL 4-2260 

Eatrt New York 
6 РОД., МУРОВАІШП 

Олив, огрівання, $4,000 
доходу, ціна $17,500. 

Тел. власника N1 9-8822 

В East Orange, N J . 
ЗМОДЕРШЗОВАНИИ 

ГАРНИЙ ДІМ 
Вел. вітальня, 10 ft. вікно, газ. 
парове огрівання, добра око-

лнця. $18,500. 
Тел. ОКапке 5-3994 

ІІАРАНІКА ЛЕНЧУЌ, довго-
літп.ч членкния Б-ва св. Іва-' 
на Хрестнтеля, 270 Відділ 
УНСоюзу в Джерзі Ситі, Н. і 
Дж., упокоїласа в Бозі дня j 
23-го серпня 1965 p.. Покій-
на походила з села Сгрі-
личІ.Нові, пов. Бібрка, Ук-
раіна. Залишила у смутку 
4 синів Микол}', Івана Тим-
ка, Павла і доньку Марію, 
1 13 внуків. Похорон відбув. 
ся 26 серпня ц. р. з похор. 
заведення Івана Ковальчн-
ќа до укр. кат. церкви свв. 
ап. Петра і Павла, а відтак 
на цвинтар св. Іменн в Дж. 
Ситі, Н. Дж. 

Вічна їй Пам'ять! 
М. Барап, секр 

Ш Різне в 
ГРОШІ 'і 

на УКРАЇНУ 
ПОВНА ГАРАНТІЯ. До-
става до 2 тижнів. Без від-
тяпіень. Підписані посвід-

кн відборця. 
СТАВКА: 9 рублів — $10.00 
ОПЛАТА: до $30.00 — $2.75 

ПОНАД $30.00 — 109'г 
Висилаймо також пачки 

на Україну. 
Жадайте наших безплатних 

каталогів. 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 
NEW YORK, N.Y. 10010 
125 EAST 23rd STREET 

TeL: YU 2-1580 
Відкрито понед.-п'ятннці 

10-5:30, субота 10-1 по пол. 

ВОЛОДИМИР ЧУ Б А Т И И, 
член 59 Відд. УНСоюзу в 
Брнджпорт, Коїш., помер 2 
червня 1965 р. проживши 
69 роки. Народився дня 2-го 
серпня 1896 р. в селі Но-
ШІІ'.ЦІ. пов. Броди Зах. Ук-
раіна. Полишив в смутку 
дружину Мирославу, двох 
синів Любомнра і Ярему, 
сестру Ольгу Вовк, сестрі-
нок Анатолій Вовк. Похо-
рон відбу'вся 5 червня 1965 
року з пох. заведеішя до 
укр. кат. Нерќви, а відтак 
на цвинтар св. Івана Хрес-
ти'теля в Стрптсфорд, Кони, 
прн ўчисти родини, членів 
Т-ва Усраиігьки С'І̀ѓ під діл 
59, членів Українського На-
родноію Дому та членів був. 
вояків Української Армії, 
котрі боролись за волю Ук-
раіии, встикого числа прия. 
теліп. Над ДОМОВИНОЮ иро-
іцалн покійного Фзиіько А-
патол і н і Сливіиськнй Ва-
силь. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Михайло І`алькевнч, секр. 

ПРОДАСТЬСЯ 2 ДОМИ 
2 род. з крамницею, ґара-

жем і фруктовим садоч-
ком в спокійнім, зеленім 
районі Бронќеў, недалеко 
парку і сабвею. Добрий 
дохід. Вигідний морґедж 
і невелика готівка. 

8 род. на 163 вул. і Melrosc 
Ave., гарний район, чис-
тнй дохід, після всіх 
сплат до $2,000 на. рік. 
Ціна $22,000. Готівка за 
згодою. 

Дзвонити: 367-6507 

Woodhaven North 
2 род. дерев'яний, на-пів злу-

ченнй, 5 і 6 кімнат, 1 6л. до 
парку. $24.000. 

2 род. мур., 6 і 7 кімнат, 2 ґа-
ражі. $28.000. 

Kew Garden Hills 
3 род. мур., 16 р. старий по 5 

кімнт, вел. город, $42.000. 
RICH-IULL REALTY 
86-18 Jamaica Avenue 

Woodhaven 441-8150 
Питати за п. Морозом 

BIG MONEY MAKER 
Mtwt Sacrifice 

Estate Property, 15 Bon-
galows, 8 Apartments, 14 
Room House 6n over 1 acre 
of land. Located Keansburg 

on Jersey Shore. $10,000 
Annual Income. 

B. SHANEFIELD 
65 South Oranfre Avenue 

South Orange, N J . 
(201) 762-1820 

EAST MEADOW — LONG 
ISLAND, CAPE.COD 

7 кім. + лазничка, вед. кімна-
тн, вик. пивниця, гараж на 2 
авта, олив, огрівання, патіо, 
став з рибою, 80 х 100 площа, 
блнз. комунікації, с к л елів, 
шкіл і церков. Доск. гсупно, 
треба оглянути, щоб оцінити, 
оглядини суботи і неділі, або 
на домовлений. Ціна $18,090. 

2849 York St. Near Proepect 
Avenue. CL 7-2618 

ЮФФФФО+ФФО+вФФ0'Ф+ффф0ффф 

Ш К О Л И ! 1 
"HEXAGON" ОЛШЦІ 4. 2 

Дерево в різних красках із золотим написом 
Вашої школи. 

штуки $ 7.50 1288 штук $12.50 
штуки 15.50 720 штук 21.50 

1,440 штук $35.50 
З доставою. Замовляти: 

R. Iwanycky, 2883 Wilkinson Ave., Bornx, N.Y. 10461 

144 
432 

ЗАСПОКІИТЕ СВОЇ 
НЕРВИ — СПІТЬ БЕЗ 

НЕБЕЗПЕЧНИХ ЛІКІВ 
Досліди довели до винай-

денння нових метод заспоко-
сння медикаментами. Корнсту-
ючнсь лагідним ліком задля 
BiflnpjnKeiiHH нервів. Ви може-
те позбутися почуття иервово-
го напруження, остраху, не-
вдоволення та здобути собі 
спокійний сон. Найбільша ко-
рнсть та, що даний лік позбав-
лений шкідливих звичайних 
наркотиків та шо можете йо-
го спокійно брати, згідно з 
вказівками. Ця надзвичайна 
формула схоплена у пігулках, 
що їх легко ковтнути. Вони 
запаковані по 50 штук, пачка 
за 5 дол. (10 цт. за пігулку). 
Вирізка з цісї газети, висла-
на на подану нижче адресу, 
уповажнюс Вас дістати два 
слоїки за тільки дол. 8.00, що 
їх заплатите поштареві при 
відборі посилки. Радимо Вам 
зробити це негайно, поки мас 
важність ця наша оферта. Лю-
дн з різних частин нашої кра-
інн поспішають, щоб випробу-
вати цей лік проти напружен-
ня. Адресуйте: 

OREGON PRODUCTS 
Box 762, Dept. 32 
РеекакШ, N.Y. 10567 

Name :—---— 
Address 
City _ State . ._ 

ЗАБЕЗПЕЧТЕ ВАШИХ 
БЛИЗЬКИХ і РІДНИХ 

НА ЗИМУ І ДО НОВОРІЧНИХ СВЯТ ПРО-
ДУКТАМИ, ДЕЛИКАТЕСАМИ, ВИНАМИ. 

4 бездоганні щодо смаку і яностн 
4 Позанонкуренційні щодо цін 
І Багаті різноманітністю вибору 
(Мука, риж, крупи, ковбасл, кава, чай, какао, мед та Іп.) 

Відвідайте пашу виставову залю — виберіть подарунки 
Вашим рідним, починаючи від авта аж до пухових орен-
бурзьких хусток, вовняних російського виробу міцних 
тканин. На багато предметів ціни значно обнижемо. 

Замовляйте для ваших рідних „Путівки" на вакаційний 
побут в домах відпочинку Кавказу. Криму, ризького уз-

мор'я і Підмосков'я. 
Жадайте наші ілюстровані каталоги. 

PODAROGIFTS, INC. 
220 Park Avenue South 

NEW YORK, N.Y. 10003 Phone: 228-9547 

ЗГІДНО З ДОМОВЛЕННЯМ, м и 
УПОВНОВАЖИЛИ ФІРМИ: 

PACKAGE EXPRESS Si TRAVEL AGENCY, INC, 
CENTRAL PARCEL SERVICE, INC., 
GRAMERCY SHIPPING CORP. і 
GLOBE PARCEL SERVICE INC. (All Branches) 

ПРИЙМАТИ ЗАМОВЛЕННЯ НА ПОДАРУНКИ 
ВИРОБІВ І ХАРЧІВ СОВЄТСЬКОЇ ПРОДУКЦП, 
А ТАКОЖ ПРИЙМАТИ І РЕЗЕРВУВАТИ ,Д1У-
ТІВКИ" НА КУРОРТИ-САНАТОРИ СОВЄТСЬКОГО 

СОЮЗУ. 

ІРАВТМІМТ STOII 
48 Е. 7th St. 

TW.: GR 8-3560, New York City 
Всі шкільні ІЛПІЖКИ (укр.) від 

1-ої до 8-ої кляс одержите 
в АРЦІ. 

а Різне В 
Українсько Внснлково Бюро 

ROMAN PARCEL SERVffiE 
141 2nd Ave^ New York City 
TeL: GB 5-7130 — висиляв — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І дуже добрі XAP4EBL Рів-
нож авта, холодільннкн, теле-
візорн, машшга до пранвя 1 
шиття І Т. А Урядові години: 
від 8:30-7 веч. Субота до в веч. 

Нсділі від 10-ої рано 
до 8-ої по пол. 

фФфФФФФ0Ф`Ф+Ф+0Ф+Ф+0ООФФв!Ф000О 

Queens, Yonkere, Mt. Vemon, 
N.Y., Teaneck. Leonia, N J . 

КІМНАТУ 
з приватною лазннчкою потре-
буе українець середнього віку" 

Mr. L 8. 
1020 Jcmeph Avenoe 

Rochester, N.Y. 14621 
Правильна адреса. 

ПОТРЕБУСТЕ ГРОШЕЙ? 
ПОЗИКИ на оплату студій, ку-
півлю 1 направи домів, авт, лі-

карські рахунки і всякі 
потреби 

Самопоміч 
558 Summit Ave. 
Jersey City в, NJ. 
TeL: 795-4061 (між в-8 ввч.) 

П Е Ч А Т К И 
в різних мовах, друковани-
ми і писаними черенками. з 
ЕМБЛЕМАМИ — виробляс 

ROMAN IWANYCKYJ 
2883 WUklnson Avenoe. 
BRONX, N.Y. 10461 

TeL: ТА 3-8407 
Печатки на три лінії в двох 
інчах з пересилкою 2 дол. 

Як рівнож —.і 
о Друки для лікарів 
9 Seals 
о Envelopes - Letterheads 
# Photo Offsets - Labe,la 
о Orders 4 Salesbooks 
m Advertising Specialties 
о Calendars, Pencils, Pens 
9 Match Books, etc. 

1.000 ВІЗИТТВОК $5!00 

Розшуки 
ПОШУКУЮ 

Валеитія ЯСНІКОВСЬКОГО 
Замешкалнй в Джерзі Ситі 
Хто знав бн про ньогд або він 
сам прошу писати на адресу' 
Юстина з Дому Кпзачаг Товт`-

Justine Toth 
315 — 8th Avenue . 

New York City 10001, Apt .6 E 
Тел.: OR 5-4668 

Funeral В 
В Directors 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
128 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
TeL: GR 5-1437 _ . ' 

СОЛІДНА ОБСЛУГА'` 

LYTWYN ft LYTWYH 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR C O N D I T I O N S ^ , 

Обслуга ЩИРА 1 Ч Е Ь Й А . 
Our Services Are Available 
Anywhere in New JdraKy. 
801 Springfield Avenue 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J.' 

ESsex 5-5555 

ІВАН КОВІЛМИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займасться Похоронами 
в стейті NEW JERSEY 

Ціни приступтгі для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так і 
в ночі: 

JOHN KOWHLCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street). -

JERSEY CITY 2, N. J. 
TeL: HEndereon 4-5131 

ПЕТРО Я Р Е М А 
УКР. ПОГРЕБНИЕ 
Займасться Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Yv 

TeL: ORchard 4-2568 


